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látszott, hogy 
igyekeznek. B o u s t a n

a»jas

Budapest, szeptember 18.
parisban e hónap 16-án nagy miniszterta- 
volt. meiyen a tuniszi miniszterrezidens, 

lustán is résztveit s jelentést tett a dolgok áilá- 
-ÍroL Gyors cselekvésre volt szükség, hogy a bejt 

iranczii protektorátus elfogadására kényszerítsék 
‘ peritől gyakran eltértek s úgy 
a.a is a kitűzött ezél

12-én azt sürgette, hogy habár csak néhány 
•s — csapatokat kü;djenek Tuniszba. Masz- 

ji elbocsátását is keresztül akarta vinni, de 
í!,rét nem valósíthatta meg. A pénzügyi reorgani­
se sem sikerült, mert a külügyek minisztere 
S sok tekintettel volt az európai bizott- 
ÍLbsn képviselt hatalmakra s a kamarától nem 

újabb hitelt. E huza-vona azt a bitet ébresztő 
j- arabokban, hogy a írancziák nem mernek ve- 
", k kötni. a felkelés mindenütt kiütött. A reor- 

Jüiizáeziót tehát el kellett halasztani a teljes pa- 
"-idkiezio g. Múlhatatlanul szükséges, hogy 25,000 
embert küldjenek Tuniszba, kik legföiebb öt hót 
fitt mindent elvégezzenek s még e hó vége előtt 
Kerouanba vonuljanak. A bej lemondását valószí­
nűink mondják, üddigeló 71 zászlóalj ment To­
rsba és 30 Algírba.

A miűL-zterválságró! s egyes miniszterek visz- 
szalépéséról szóló hírek, valamint azok is, melyek 
, iaoiar* gybe'mvása felől keringenek vagy ko­
riak. helytelenek vagy alaptalanok.

A Touionból Afrikába küldött csapatok szá­
dra 25 i21 tőre rúg. Eddigeló Touionból és Mar­
xéból 60,680 embert, 8175 lovat s tömérdek 
hadiszert szállítottak Tuniszba. De e tekintélyes 
hid-rő űrig nem lát zik elégségesnek, mert Tou- 
lonbm egy hetedik dandárt is képeznek, az éj- 
szaki vidékekről folyvást érkeznek csapatok.

jS hónap 16-án 400 lovaskatons érkezett 
Tuniszba Az arabok ismételték támadásaikat, 
de ezek eredménye még mindig ismeretlen. A bej 
lemondása mindinkább bizonyossá válik s már 
uridjául is emlegetik Tasszib bejt.

az arabok által megrongált tuniszi vízvezeté­
ket helyreállították, de attól tartanak, hogy a fel­
kelők ismét el fogják pusztítani. Sabatier had­
osztálya azon a fensikon táboroz, melyet a víz­
vezeték dominál és sikerrel védi magát & felkelők 
ellen. A megrongált vízvezeték elöntötte a Za­
gyaitól délre eső Zurara-völgyei. Sabatier agyon- 
lövetett négy inszurgenst, mert rajtaérték őket,mi­
dőn éleime t loptak. E parancsnok hadosztálya még 
most is körül van zárva. A felkelők négy-öt kilo­
méternyire vannak tőle.

A "nammamák Nef;a mellett megtámadtak és
kirabollak egy karavánt s a küzdelemben négy em­
bert megöllek. Azonfelül megrohanták az ogiat 
kodrai erődöt, melyet csak harmincz benszülött vó- 
drimezeSt. A hammaasák jelentékeny vesztességet 
szenvedtél: s több fogoly hál ráhagyásával visszavo­
nullak. A kalifák negyven hammama támadását 
Bri-Djedidben visszaverték s közüiök igen sokat 
lőttek agyon.

A konstantinápolyi sajtóiroda a mi­
nap ügynököket küldött a hírlapok szerkesztőihez 
s mrghagyatia nekik, hogy lapjaikban egy árva 
szót se közöljenek az egiptomi dolgokról. Már ez 
a körülmény is bizonyítja, hogy a fölkelés hire a 
török fővárosban mély benyomást tett. Sőt azt is 
beszélik, hogy a szultánt az egiptomi hírek halla­
tára szédülés fogta el s azóta mód nélkül ideges. 
De azért olyan emberek is akadnak, kik szentül 
meg vaunak róia győződve, hogy az egiptomi ese­
mények Konstantinápolyból indultak ki.

a rNordd. Aiig. Zg.“ Szentpétervárról leve­
let közöl nrely rés ben demeníálja ugyan ama hí­
reket, melyek Ferenez Józsefnek az orosz ezárrai 
való talál. zásáról keringenek, de azért bátran te­
kinthetjük e találkozás előhírnökének, mart a köz­
lemény a danezigi találkozásra, melyet eleinte 
r-in én tagadtak, azzal & msgjegyzissel utal, hogy

ha a két uralkodó közt létesül a találkozás, ez ép 
oly váratlanul fog bekövetkezűi, mint a danzigi.

A magyar és olasz király találkozásáról is 
újabb verziókat találunk az olasz lapokban. Való­
színűnek mondják, hogy Humbert király a jövő 
hónapban Viktoria királynő látogatására Londonba 
megy s utazását úgy rendezi be, hogy a német és 
magyar uralkodóval találkozhassak. Csaknem bi­
zonyos, hogy az olasz királyi pár Szardínia szi­
getére indul a már azt is tudják, hogy január első 
napjaiban fog útra kelni.

A két császár találkozásáról azt jelenti a „Tag- 
blatt“ pétervári levelezője, hogy a találkozás szín­
helyéül elejétől fogva Danzig volt kiszemelve s 
Oroszországtól eredt az a kívánság, hogy az elő­
készületeket titokban tartsák. A czár kezdettől fogva 
azon volt, .hogy Bismarck is ott legyen 
a találkozáson. A czár eleinte nem akarta elhagyni 
yaentját, mert Saburov kevés bizalommal volt Dan­
zig iránt, de később, a mikor a „Hohenczollern“ 
fedéiyzetóre lépett, maga mondta Vilmos császár­
nak, hogy: „Nemde, együtt vonulunk be Dan- 
zigba?“ Másrészről azt. Írja a „Tagblatt“, hogy 
Reusz hí rezeg tapintatos magatartásának kö­
szönhető, hogy a bécsiek b iz aim atlanságáí 
eloszlatni sikerült.

Klerikális lapok jelentései kilátásba helye­
ik, hogy a műnszteri, iimburgi és bcroszíói püs­

pökök nemsokára visszatérnek s a kúriánál p o- 
rosz követség létesül. Melchers kölni 
érseket, ki méltóságáról lemondott, alkalmasint Ró­
mába hívják bibornokui.

Nyilván a tanácskozás eredménye a következő 
közlemény, melyet a német nemzett liberálisok lapja 
hozott nyilvánosságra. A közlemény igy hangzik : 
Azt a javaslatot, bogy egy közös, az összes liberá­
lis irányzatokat felölelő választási felhívás szerkesz- 
tessék, a nemzeti liberális párt és a haladási párt 
kiváló sajtó-közegei elvetették. Valóban, az a ma­
nifestum , melyben valamennyi liberális férfiú, 
„Bennigsentől Rkhterig“ megnyugodhatnék, oly za­
varos taitihnu lehetne, hogy értéke teljesen kétessé 
válnék. Azonfelül a haladási párt választási agitáezióját 
egészen a mérsékelt liberálisok ellen fordítja s a libe­
rális választók között még oly helyeken is egyenet­
lenséget iám ászt, hol a liberális párt haladó árnyala­
tára nem várt egyéb eredményt, mint a konzerva- 
tivek vagy ultramontanok Kilátásainak fokozódása s 
az a reménység, hogy a különböző liberális árnya­
latok között el fognak tűnni a különbségek, sok 
helyütt a nemzeti liberális párt feladásának te­
kinthető. A nemzeti liberális párt zöme, élén Bennig- 
sennel, abban a hitben él, hogy az egyesülés a 
Bismarck-féle gazdasági politika elleneivel vesztére 
lenne a libsráiizmusnak.

A kópviselőház első ülés 
szeptember 26-án taríatik meg, midőn a korelnök 
elnöklete alatt a bépviselőváiasz ási 
jegyzőkönyvek fognak benyujíatni. - Még 
ugyanaz nap vagy pedig a következő naprei tar­
tandó illésen megy végbe a képviselők ntk ki-
loncz osztályba való kisorsolása 
is, melyek aztán kölcsönösen fogják egymást verifi­
kálni. Az országgyűlésnek ő felsége 
által trónbeszéddel való megnyi­
tása f. hó 28-án délelőtt 11 órakor megy végbe 
a királyi váriakban.

Mmlapesi, szeptember 18.
a király ő felsége a mai délelőtt folyamá­

ban Tisza Kálmán miniszterelnököt egy óráig 
tartó kihallgatáson fogadta. Ezután az ural­
kodó egy katonai tanácskozáson e;nö 
költ, melyen Albrecht főherezeg, gr. B y- 
i a n d t Rheidt altábornagy közös hadügyminisz­
ter, Ede Is heim-Gyűl ay lovassági tábornok, 
br. Beck altábornagy vezérkari fő-nők és néhány 
tábornok volt j len. A tanácskozások, melyek 
— a mint a B. Corr. értesül — nemcsak a leg­
utóbb végbement nagy hadgyakorlatok megbeszé­
lésére, hanem a hadügyi adminisztráezió egyéb 
szakügyeire is kiterjedtek, délutáni fél 2 óráig 
tartottak.

A jövő évi közös köjltségvetósi 
előirányzat megállapítására vonatkozó közös 
miniszteri tanácskozások br. Hay- 
merle közös külügyminiszter elnöklete alatt hol­
nap veszik kezdőtöket a magfar kir. mi­
niszterelnökség palo!ájábaa.

Ma délután gr. Szapáry Gyula pénzügy- 
miniszter lakásán — a pénzügyminiszter egy láb­
baj következtében kénytelen a szobát őrizni a 
mint a B. C. értesül — tőbb_ óráig tartó 
minisztertanács volt, mely számos ío-yo 
ü g y g y e 1, valamint az o r-s z á g g y ü 1 e s m u n- 
kaprogrammjával foglalkozott.

A miniszterelnöknek debreczeni be­
szédében a fiumei kérdésről tett nyilatkozatához a 
„Búd. Corr.“ ma magyarázattal szolgál. A beszédből 
ugyanis az vehető ki, hogy Tisza a fiumei kérdést 
nem törvényhozási utón szándékozik megoldani, a 
fólhiva'alos kőnyomain kijelentés szerint a minisz­
terelnök erre ' vonatkozó szavait ugy^ kell érteni, 
hogy ő a fiumei kérdést regnikoláns küldőttsécek 
által akarja megoldatni, egészen a törvény értelmé­
ben. A helyreigazítás legfigyelemreméltóbb része 
az a nyilatkozat, hogy az ügy rendezésére a reg- 
nikoláris bizottságok kiküldése a 
legközelebbi ülésszak folyamában meg fog 
történni._________

A miskolezi hadgyakorlatok.
Miskoicz, szeptember 18. (B. C.) Az ide össz­

pontosított csapatok visszaszállítása ma délben be­
fejeztetett. Kétezer waggon, mely egyenesen csa- 
patszállitásra rendeztetek be s legnagyobb részt e 
berendezéssel meg is marad, késedelem s a rendes 
forgalom minden megzavarása nélkül indíttatott ei 
innen s ha hozzáveszszük ehhez még azt is, hogy 
minden vonat lovakat is vitt magával és nevezete­
sen, hogy a vonatoknak Hatvantól észak felé 
való irányításánál — a hol egész más személy­
vonat-menetrendet kellett tekintetbe venni — rend­
kívüli nehézségeket kellett legyőzni: a magyar 
államvasutak ebbeli tevékenysége nagyszerűnek je­
lezhető s ezen fölül az összes vasúti személyzet ki 
tűnő iskolázásául is szolgált. Csak ma utaztak el i 
parancsőrtisztek is, kik a hadgyakorlatok folyama 
alatt — nevezetesen a főhadvezényletnél — min- 
aea irányban kitüntették magukat. Feladatuk sem 
volt csekélység, miután a rövidre fogott tömör pa 
rancsok&t és rendeleteket emlékezet után voltak 
kénytelenek közvetíteni.

az udvarnak Mezőkövesden és Miskolczon, 
valamint a fővezónyletsek Ónodon és Medgyaszón 
való tartózkodása ideje alatt, & íávirda- és posta- 
hivatalok is — önként órthetóleg — rendkívül 
igénybe vétettek. A magyar közlekedési miniszté­
rium. a uíi a sürgönyváltási szolgálatot illeti. ajeg- 
czélszerübb intézkedéseket tette úgy Mezőkö­
vesden , mint Miskolcion, mely utóbbi he­
lyen B a n e a 1 a r i Domokos távirdaállomási 
főnök % nagy munkát a legnagyobb pontossággal és 
lelkiismeretességgel vezette, s hoi a számos udvari 
és állami sürgöny, valamint a hírlapiknak szóló 
nagyterjedelmü távirati tudósítások $ lehető legrö­
videbb idő alatt tökéletesen hibátlanul továbbittat- 
tak. A posta ellenben mindenütt a legnagyobb pa­
naszokra adott okot. A levelek heverőbee ts arad­
iak és a szokott nonchalance ez alkalommal is 
megmaradt régi jogában. A mi vénül maga az 
utolsó nap hadgyakorlati műveleteit illeti, teljesen 
indokolatlan azt mondani, hogy a déli nad­
lest megveretett. Eltekintve ugyanis alttól, 
hogy katonai gyakorlatoknál gyakran szán­
dékosan rendeltetnek el hibás műveletek, 
azért, hegy súlyos következményeik _ minden­
kire nézve világosakká és érthetőkké váljanak: ez 

I esetben épen a déli hadtest volt az, mely feladatát 
a legfényesebb módon oldotta meg, mert daczára, 
hogy az északi hadtest az utolsó napon egy egész 
hadoszíáiviya’' volt erősebb és ezenkívül sokkal 
kedvezőbb állás fölött is rendelkezett: még sem 
volt képes a déli hadtestet a Hernád vizébe be- 
leszoritani s báró E d e lsheim- 
G y u 1 a y lovassági .ábornok^ egy igen 
ügyesen keresztülvitt roehade, vtianr.nt sas­
it aim: ál fisának fényes megvédése utján tökéle­
tes érintkezést hozott létre a háta mögött levő és

csak I a Sajón átkelő (szupponál ) hadsereggel. Ilymédon 
Inök I elétetett az a ezél is, hogy a csapatok a«.on állo­

másokhoz, melyeken vasútra szállandók voltak, 
k zelébb hozathassanak,miután br. Edelsheim-Gyulay 
i armsdnap — midőn ez biztosan feltételezteteit — 
nem engedte meg magát elszorittatni. a király 5 
felsége ki a hadgyakorlat után huzamosabban 
társalgóit, a vezetés felől hasonlókápen 
a legnagyobb dicsérettel nyilatko­
zott. Kárt a csapatok a mezőkön igen keveset 
tettek, miután igen szigorúan szem előtt tartatott 
ü; elv, hogy a miveit földek ne rongáltassanak 
nu'g s nevezetesen a repeze, — valamint a koko- 
ricza-iáblák majdnem minden alkalommal megke- 
rültettek; a kárfelvétel speeziális bizottsá­
gok álbi fog eszközöltetni ás az illető birtokosok- 
h*!í — kik azonban legnagyobb eláliottak a kárta- 
anitástói — megtéríttetni.

A Göczel-iigy.
A Gö czel-ügy több mint egy hete tartja izga­

tottságban az országot, de a kormány egész a mai 
napig hallgatott felőle, s álláspontjáról csak most 
nyújt némi fölvilágositást. A Búd. Corr .-ben ugyanis 
a következő communiquót olvassuk:

„A sajtóban oly sokszorosan megvitatott 
Göezel-Lendl-ügy — a miat értesülünk — 

hadügyminisztert arra indította

váró küldöttség tagjaival szívélyesen seszélgetve töl­
tötte az időt; Kapezytól a megye dolgai felől,

azhogy 
g ála ti

összes ezen ügyre vonatkozó v i z s 
iratokat az illető hatóságok által 

magának előterjesztesse. Kétséget 
svm szenved, h-gy Lendl százados nyilatkozatá­
ért és eljárásáért megfelelően meg fog fenyit- 
íeini. A büntetés nagysága természetesen a most 
már folyamatban levő vizsgálat éredményetől fog 
függni.

A mi azonban a „Wehrzeitung“-naK ezen 
ügyre vonatkozó, épenséggel buta fejtegetéseit illeti, 
hiteles informáczióink alapján biztosíthatjuk, — a 
mi már másrészről is ismételve kijelentetett 
hogy a hadügyminisztérium ezen lapra semmiféle 
befolyást rém gyakorol“.

E communiquóban csak az az újság, hogy 
Lendít megbüntetni szándékoznak, a mi elég 
hihetetlenül hangzanók, ha a „megfelelő“ bünte­
tés a^att olyan sok mindent nem lehetne 
érteni. Hogy a hadügyminisztérium hivatalos be­
folyást gyakorol a Wehrzeitungra, azt senki sem 
állította, hanem igenis általános a meggyőződés, 
hogy az a lap a katonaság véleményének a vissz­
hangja, s ez a körülmény okozta leginkább a fel­
háborodást. Erről a communiqué egy szót sem 
szól, pedig ezt szeretnék mi leginkább megezá- 
folva látni. ‘

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 18.

— Személyi hírek. Rudolf trón 
örökös tegnap estt 8 őrekor Bo mb eil es gróf 
udvarmester, N o s t i t z gróf adjutánsa, Eschen- 
baeher őrnagy és Spindier titkár kisó rétében 
Prágába utazott. — József főherezeg a 
ma reggeli vonattal Károiyvárosba utazott. — B e- 
deko’vics Kálmán horvátország i ír. ini sz tér 
az esti vonattal a fővárosba érkezett. — 0 r-
d ó d y Pál közlekedési miniszter a legközelebbi na­
pokban választókerületébe megy Csongradra.
W i m p ff e n gróf, osztrák-magyar követ az oiasz 

varnál, tegnap Béesbe érkezett.
— A k i r á 1 y ma reggel 61/* órakor Gö 

döllőről külön udvari vonaton a főváro-ibi érkézéit. 
Érkezésének idejéről a közösségnek tudomása nem le 
vén, csak évesen voltak jelen a magyar áilaoavaspáiya 
indoházábm s azok is nagyobbrészt utazók voltak. 
FogádUlására csak Szapáry István gróf főispán 
és R á t h Károly főpolgá-mesíer jelentek meg a 
pályaudvaron diszmagyar öltözetben. A király gyors 
léptekkel haladt át az őt éljenző és sorfalat képe­
ző utazók közt, a szívélyes üdvözlést derült arcz- 
czal fogad:a, s a reá várakozó kótfogatr udvari ko­
csiba ülve, a várba hajtatott.

— A királyné tegnapelőtt reggel hét óra­
kor érkezett Gödöllőre udvari vonaton. A m g ké­
szülő félben levő várótermet ez alkalomra zöld gá­
lyákká! diszitettók fel. ö felsége a I irály 20 p-rczczei ér­
kezett a vonat érkezése előtt a pályafőhöz, hol 
Kapczy ozolgabiró és Szondy városi jegyző 
fogadta sz elöljáróság élén. Ő felsége a királynőre

Szondy jegyzőtől pedig városi dolgokról kérdezős­
ködött. Mikor a vonat fcerobogott, ő felsége a ki­
rályné kocsijába beugrott, s őt megölelt '. A ki­
rályné, ki szürke úti ruhát viselt, ezután kilépett a 
kocsiból s a hatóság küldöttségének üdvözletét fo­
gadta. Fogadás után a küldöttség tagjaival 
bocsátkozott beszélgetésbe a királynő. „A va­
dászatokra hihetőleg szép időnk lesz“ — monda 
Kapezynak. „Hova felséged megy, minttia c-m 
magával hozná a jó időt“ — válaszolt Kapczy.
A királynő kettős fogaton hajtatott a kastélyba. A 
korai idő daczára nagyszámú díszes közönség gyűlt 
össze, s lelkesülten megéljenezte sz elhaladó ud­
vari fogatokat. — (K tudósítást tegnap este i 
óra 50 perczkor adta fel levelezőnk a gödöllői 
táviró hivatalban, s nekünk csak ma reggel 8 óra 
u‘án kézbesítették. Gyalogpostával sokkal hamarább 
érkezett volna ide.)

— Főherczegek Budapesten. 
Albrecht főherezeg ma reggelizés után délelőtt 
9 órakor báró Beck táborkari főnök kíséretében 
a szerviták templomába hajtatott, hol kis '.eiset hall­
gatott. Innét a királyi várba B ent, hol a király 
elnöklete alatt tábornoki gyűlés tartatott, melyen a 
főherezeg*n kivüi Edelsheim - Gyulay, Remin­
der, Beck, Kaes. Szvetenay és Gr-yczy táborno­
kok vettek részt. E gyűlés tárgyát a miskolezi had­
gyakorlatok végleges megbeszélése képezte. A 
gyűlés ^fejeztével Albrecht főherezeg az Európa 
szállóba tért vissza, hol délutáni 1 órakor meg­
ebédelt. Az ebédnek, melyhez Beck tábornok és 
Schömann ezredes, Kopa 1 báró a főherezeg 
adjutánsai voltak hivatalosan, a következő menüje 
volt: Potage de volaiile. saumon du reine, ooeuí 
bouilli avee sauce tornaié, faisan, couipot, ealade, 
pudding du cabinet, fruits, homage. Az éte­
lekhez somijai és sashegyi borokat szolgál­
tak fel Az ebéd után a főherezeg kíséretével az 
osztrák államvaspái; ához hajtatott, honáét tió’ut'ni 
2 órakor a gyorsvonattal utazott e! Becsbe. — 
Károly Lajos főherezeg és fis Férd i- 
nánd Ferenczma reggeli 7 órák' r 2 fia- 
kerben hagyták el az Európa szállót, az elsőben 
Károly Lajos főherezeg és báró D 1 au­
ch o v s z k y adjutánsa a másodikban Ferdinand 
Ferenci és adjutánsa gróf Degeufeíd ültek. Á fo- 
herezegek a szerviták templomába hajtattak, hol a 
szerviták priora misét szolgáltatott. Károly Lajoy, 
mielőtt a szállóból eltávozott, Reineruek, az Europe 
szállóíulajdonosának megelégedését fejezte ki a 
gyors és pontos kiszolgálásért. A mise után a 
főherczegek a fiakerekkel körutat, lettek a városban 
és a kerepesi-uton, városligeten keresztül, a sugár-ős 
gyár-utezán át az osztrák államvaspályához hajtat­
tak, hol a reggeli 8 órakor elinduló rendes bécsi 
gyorsvonattal hagyták el fővárosunkat.

— A nemzetközi orientalista kon­
gresszusra vonatkozólag következőket jelentik 
Berlinből: A központi szánoda kertjében tegnap­
előtt 6 órakor kezdődött a disziakoma, melyet a 
kormány és helybeli bizottság az orientalista kon­
gresszus iagjaioak tiszteletére rendezett. Az asztal­
nál dr. D i 1 1 m a n n elnök jobbján ültek : Gese ­
ier közoktatásügyi miniszter, Askoli. L-ptius, 
Brugseh, Bely; balról: Bittér pén?ügymiaiszter, 
Amavi, dr. Stephan, a hírneves berlini indul gus, 
Weber Albert és más hírneves kutatók. Az elnök 
a császárért ürített poharat, ezután Go sz- 
i e r miniszter rövid, de velős pohárköszöntóben & 
tudós vendégeket élteié, Amavi franc-:a felkö­
szöntőben poharat emelt az elnökért, et ses sa­
vants coliaborrateurs. Conti di Gubersa- 
t i s franczia nyelven zengett dicséretet taní­
tója, Weber és az egész földön elterjedt iskolája 
felett, azután folytaié beszédét olaszul, moly tiszta 
fizanszkrit nyelven fejezett be, ponarát ürítvén az 5 
jeles guru mabagurujáért (mester nagymester): Dr
Weberért. Ezután az indus Krisnává-man lépett 
a szószékre, és először angolul, azután indus nyel­
ven köszönté fel Webert és a bécsi professzorokat. 
Legérdekesebb voit, hogy ezen szónok egy braimm 
áldással fejezte be beszédét. Utána Weber tanár 
emelt szót. Beszédét anaak kon-tatáihsavai itzdé,

ujmTíHínímiíJi.
A Petöfi-társaság ülése.

A kát havi rendrs nyári szünet után iro­
dalmi üxsulat&ittK közül a Pető fi-társaság 
ma tartá első felolvasó ülését az akadémia ren­
des heti ülés-termében az idő rendesen lényeges 
o-fo'yás.al van arra, hogy mily számmal látogatja 
1 közön0,-g e felolvasásokat. Ma különösen számos 
hölgy volt jelen, kik egész végig hallgatták az ér­
dekes programmot . ,

Tagok is a rendesnél többen vettek részt, 
köztük gróf Teleki Sándor, kit megjelenésekor 
éljenzések ke! üdvözöltek, az elnöki széket Ko- 
mócsy József alrinök foglalta el. Mindenekelőtt 
b-jelenté. hosiy a társaság a szünidő alatt az atra- 
dem;a ötven éves jubilaenmán az alelnök s a tit- 
^ár által, Jókai Mór komáromi szülőháza emlék- 
táblájának leleplezési ünnepélyén több tag által, a 
szekszárdi Garav ünnepen pedig dr. Prém Jó­
zsef és Reviczky Gyu’a által volt képviselve a 
társaság.

Éidekes volt továbbá az alelnök ama jelen­
tése, hogy B o n y h a y Benjámin agg nópköltó le­
velet intézett a társasághoz, melyben egy régi szé­
ket ajánl föl. E széken ült 0 r 1 a y-P«t r í c s

a nagy költőtől maradt reliquiák között ezt is meg- 
őrizzo Utána megkezdődtek a felolvasások. Az 
elsőt G y ö r g y Aladár tartá : „A képzőművészet 
és közintézeteiuk“ czimmel. Sok érdekes adatot 
emiit a hazai művészet nagyrészt mostoha, de re­
ményteljes viszonyainak illusztrálására A festészet, ! 
sz ibrá^zat aránylag sokkal kevesebbet fejlődött, 
mint az irodalom s a társadalom más tényezői. A 
mi ped sr igazán visszás: az ama körülmény, hogy 
művészeink száma is sokkal nagyobb, semhogy 
arányban lenne a művészet állásával. _

Jtnnek főóra a közönség rész veti ensegeoen 
keresendő, mert hisz a müpírtolas csupán néhány 
ü»rbarát s a napisajtó folyvást galvanizáló műkö­
désének eredménye. A galvanizáló munkának sok­
szor meglepő eredménye van. Már a negyvenes 
években lelkes mozgalom támadt, hogy Ferenczy- 
vel Mátyás király emlékszobát elkészíttessék, Ms,i- 
láth György országbíró s Ráth György és társai a 
műcsarnokot hozták létre, Ipolyi Arnold püspök 
uj aerát is kezdett meg abban, de mindez csak 
múló tünemény és szalmaláng

Mindenekelőtt fejleszteni kellene a múizlest. 
Arre nézve azonban mindjárt az iskolákban igen 
kevés történik. A philogok és történészek alig 
foglalkoznak a műtörténelemmel s erről szóló váz­
latos iskolakönyv sincs még magyar nyelven. Itt- 
ott van ugyan szépészeti rouzeum (pl. Sárospata­
kon) de ezek még mindig nem felelnek meg tői­
re M- 1___í. a oaitA ía mfllv hnzerAn támo-Eszéken ült Urla y-r ei ncs tUUJ‘ “Lantnak A sajtó Ts, mely buzgón támo
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nvitVmtizléa fejlesztésére, mint a mennyi szük- 
volna a a »kritikusok“ is. Inka műcsarnok 

„ itiaáról imák, alig ogy-kettó kivételévei, egy- 
szere Mrlasirók 9 m* mtomkmk

A nyilvános felolvasások ssm nyújtják a kí­
vánt eredményt. Az akadémiában csak nagy ritkán 
tartanak müirodaimí előadást, a képzőművészeti 
társulat pedig, melynek tagjai valamikor értekezé­
seket olvastak föl: ujabbban alapszabályaiban se 
említi e hivatását. Még a közintózetek legfőbb be­
folyással vannak a müizlés fejlesztésére. Az orszá­
gos képtár különféle gyűjteményei a nemzeti mú­
zeumban elhelyezett kincsek, az iparmuzeum cso­
portjai : nagyban alkalmasak arra, hogy a látogetóí 
tanulmányokat tehessenek. De ép a látogatás nem 
elég gyakori, sok hatránynyal van összes ötve, me­
lyeket el kell távolítani.

Szükséges lenne mindenek előtt az „országos 
képzőművészeti muzeum“ felállítása, melyet már 
1872-ben terveztek. A felolvasó el is képzeli e 
palota berendezését: földszinten a szobor-gipsz- 
öntvóny-gyüjtemóny, s tán a müépitési rajzok, az 
első emeleten a képtár, a másodikon a rézmetszet 
gyűjtemény s esetleg ideiglenesen az iparmuzeum, 
mely most sötét pinczeszerü helyiségben van ; a 
harmadik emeleten ügyes művészek aíelier-jei, a 
hivatalos helyiségek s a szakkönyvtárak lennének 
elhelyezve.

A felolvasó részletesen rajzolta ily muzeum 
hivatását, azután áttért a sokszorosító művészetre, 
mely nálunk még mindig parlagon hever. Majd a 
képzőművészeti akadémia ügyét hozta szőnyegre, 
hangsúlyozva azt, hogy mieden meg van a mi an­
nak felállításához szükséges: tanerők, tanítványok, 
a kik most külföldön kénytelenek bolyongam, az 
Állami Ösztöndíjakra fordított összeg, mint költség 
sót előkészítő iskola is. .

Fejtegetéseit 9 szavakkal végzi » felolvasó;

akarnunk kell. A berlini képzőművészeti muzeum
fa'án e jelszó van felírva: „Ignoii nulla Cupido.“ A 
művészet bűbájos varázserő, mely mindenkit magá­
hoz vonz, ha körébe ér. A Köícseyk, Kossuthok 
lángszónoklata még most is lelkesíti az olvasót, a 
Ráícóczi hangjára minden magyar szive íeldob- 
ban: ki merné mond »ni, hogy érzéketlen lesz ak­
kor is, ha a magyar művész egykor a Hunyadiak, 
Rikó ziak hőstetteit méltón örökíti meg. Izsó „Bú­
suló juhász“-a, Madarász „Hunyady László“-;», s a 
„Siralomház“ nagy mesterének magyar tárgyú 
festvónyei szivünk véréből vannak merítve, ki egy­
szer látta, nem feledi el többé. „Ki valóban nagyot 
élvezett - mondja Goethe, — az nem lehet többé bol­
dogtalan soha.“ S mennyivel nagyobb nekünk e nagy­
ság, ha az egyúttal magyar is. Es az a csodás evó, 
mely megnemesit, mely fölemel egyeseket, hallha­
tatlanná tesz nemzeteket. A mi számunkra is ki­
látásban van a halhatatlanság re parányi nemzet 
itt a Tisza, Duna partján diis kincsekkel van meg­
áldva, a kincses némi ragyogás tt már láthattak is 
a magyar művészek alkotásaiban. Ne hagyjuk el, 
hogy e nagy szellemi erő sárba tipród ók. Kicsiny 
eszközök, a képzőművészeti muzeum képzőművé­
szeti akadémia megmenthetik annak egy ré­
szét és felvirágoztat at ák. S bizony itt az 
ideje, hogy ezek felállításáról az illetők komolyan 
gondolkozzanak, ha azt akarják, hogy legyen va­
lódi magyar művészet.“ ,

A közönség tapssal es óljenzessel fogadta az 
érdekes felolvasást, mely egész terjedelmében a 
„Koszorúdban fog megjelenni.

Utána ifj. Ábrányi Koraól három költe-

hallásakor1. Mind bárom csinos, s az utóbbi küfö“ 
nősen tetszett. A költő int, hogy ismerőseinket az 
utezán ne nézzük le :

„Mert nem tudhatod, hogy arról, kit ma látsz még,
Nem httlod-e holnap, hogy már meghala 
8 a kit tegnap láttál, utoljára láttad 
8 kezet nem szoríthatsz vele már — soha I“

1 harmadik felolvasó Margittay Dezső 
volt. „A hír“ erAtnü elbeszélését mulatta be, meg 
pedig oly érdekesen és a közönség figyelmet le­
kötő módon, a mint ezt a jeles felolvasótól meg­
szoktuk. Novellájának tárgya a kereskedelmi világ­
ból van merítve és szerzője sok humorra! jeliemze- 
tesen dolgozta ki.

A zárt ülésben Szaaa Tamás titkár elő­
adta, hogy Petőfi szülei hamvainak a kerepes! 
temetőbe való szállítása iránt minden eiőiutéz- 
kedés megtörtént; a jelen, volt tagok a szük­
séges összeget adakozás utján be is szol­
gáltatták s igy a kegyelet e szép müve, november 
hóban, a halottak napján már kivihető lesz. To­
vábbá jelentést tett a titkár, hogy Kiss Jozsef 
költeményei a Petőfi-íársasig ezóge alatt fognak 
megjelenni s egyúttal előterjesztő Reviczky 
Gyuia egy kötet költeményét, melyet a bíráló bizott­
ságnak adtak át; s a legközelebbi kiadványok közt 
fog megjelenni. György Aladár mint ellauör 
jelentést tett a pénztár állásáról; azonkívül a iár- 
saság által kitűzendő pályadijak kérdésé került 
szóba s végül irolaimi estélyek s egy hangverseny 
rendezését határozták el a tagok. Eire nézve a tár­
saság szükebb bizottságot küldött ki, mely kész 
tervet terjeszt majd elő s melynek tagjai: Mar­
gittay Dezső, Neugebauer László és dr, 
Pré« József i steők* pdig gróf % i q 4 j fr**»



mennyire kedvező mértékben van elterjedve az 
élénk összeköttetés az indus és német tudósok 
között, ezután röviden az indus posta- és vasúti 
forgalomról emlékezett meg és poharát a íőposta- 
igazgató: Dr. Stephan ért emelte. Dr. Stephan 
egy igen szellemes és tartalmas beszédben vála­
szolt. Beszédét, melyben a postaközlekedésről igen 
szellemesen és pompás kedólylyel emlékezett meg, 
lóbb Ízben zajos tetszésnyilatkozatok szakiták félbe 
s végül a közlekedési összeköttetést és tudományt 
éltette. Ezeken kivül poharat emeltek még a ber­
lini arab tudós: I) i e t r i c i, ki az ősz lipcsei dr. 
Fleischerért emelte poharát, mint olyan­
ért, a ki a német keleti társulatokat meg­
alkot»; és végül dr. Brugsch Lepsiust élteté. A 
szép ünnepély vígan és kitűnő egyetértés közt 
folyt le, s ezt csak csekély mértékben zavarták meg 
az indogermánok és semitologok közt felmerült 
dillerent-ziák.

— a miskolczi hadgyakorlat ok- 
r o 1 hazatért különtudósitcink nagy dicsérettel emlé­
keznek meg a?mezőkövesdi és miskolczi táviró-hivata- 
lok tisztviselőiről, kik őket feladatuk megoldásában 
a legnagyobb készséggel támogatták. Különös köszö 
nettel tartrznak Bancalári Domokos urnák, a 
miskolczi hivatal lőnökónek, ki a gyakorlatok ide­
jén ieladott és érkezett sürgönyökről a következő 
kimutatással szolgált lapunknak: feladatott 2409 
lavirat 56,1 IV szóval; érkezett 2388 darab 39,343 
szóval; tehát az összes forgalom 4797 sür 
gonyre rúgott, s a bennök foglalt szavak meny- 
nyisége 95462 tett ki. A gyakorlatok idejére 
úgy a mezőkövesdi, valamint a miskolczi hivatal­
hoz idegen tisztviselők osztottak be, különben 
ürm győzhették volna tömérdek munkájukat. Nem 
kevesebb dicséret illeti meg a két tváros postahi­
vatalát, melyek szintén nagy segítségére wltak a 
gyakorlatokra kiküldött hirlaptudósitóknak. A me­
zőkövesdi postát a király itt időzóse alatt L ö vv 
Róbert postatiszt vezette kiváló tapintattal és igen 
nagy szorgalommal.

— A Renz-ezirkuszban ma nagyszámú 
közönség nézte végig az előadást. Ott volt Lajos 
bajor királyi herczeg is (Erzsébet királyasezony 
litere), ki érdekkel nézte a lovas mutatványokat s 
különösen a nyolcz fehér esődör produkcziói tet­
szettek meg neki. Az est nagyobb részét a ma- 
nége bejáratánál töltó a herezeg, a honnan az elő­
adást nézte s az istállókat is sorra megtekintő. A 
közönség közé vegyülve egészen kivált magas ter­
mete által. Különben rendes fekete polgári ruháját 
viselő, magas tetejű kalappal. A iőrangu világ 
nagy számmal volt ma képviselve a nézőtéren: 
sok íőtiszt is jelen volt, köztük báró .ft d e 1 s h e i in­
ti y u 1 a y és neje, Lobkovitz herczeg és mások.

— Halálozások. Horváth Ká­
roly Keztergom városi közgyám f. hó 17-én végelgyengü­
lésben 65 éves korában meghalt. A megboldogult 45 évig 
■-/olgáJta a várost. — Lukács Györgyöt a belügymi­
nisztérium államtitkári helyettesét és csaladját a legérzéke­
nyebb családi veszteség sújtotta. A esalad egyik kedves tagja, 
a 13 éves Sarolta, élte még alig virulni kezdő tavaszán, tá­
vol a szülei háztól, Erdélyben sógoránál, Lukács László orsz 
képviselő házánál ZHathnán e hó 16-án, esett a kérlelhetlen 
halálnak áldozatul. A gyermeke kórágyához siető édes anya 
már a ravablon találta a bimbójában letört ifjú virágot. Az 
elköltözött kedves gyermek temetése vasárnap délután történt 
meg Zalathnán, hová a bánatba merült édes apa is megér­
kezett.

— Öngyilkos vendég. Egy bécsi szál­
lóba egy haul leány tért be, ki tegnap este különös 
magaviseletével fölkeltő a szállóház személyzetének 
gyanúját. Tudták, hogy roszban töri a fejét, de 
nem leshették meg, mert a gyertyát azonnal kiol­
totta és lefeküdt. Virradatkor neszt hallott a szó 
balány s csakhamar iszonyodva vették é zre, hogy 
a rejtélyes vendég a harmadik emelet ablakáról 
leugrott. Eszméletlenül hevert az udvar kövezetén, 
de teste nem mutatott sérülést. A inegkivott orvos 
a kórházba vitető a szerencsétlent, de kilétét nem 
lehetett megtudni, mert ládájában semmiféle Írást 
nem találtak s csak az asztalon hagyott egy plaj- 
bászszal Írott rövidke levelet, melyben boldogtalan 
szerelemről panaszkodik.

— Házasságok. Nyáry László mi­
niszteri hivatalnok eljegyezte F a b ó Sárika kisasszonyt, a 
népszínház tagját.

— I j m ó d i telelőn. Egy linczi táv- 
iró-hivalalnok szabadalmat nyert az általa feltalált 
mikrotelefonra, mely szakértők állítása szerint fe­
lülmúlja a párisi kiállításon bemutatott enemü ké­
szülékeket. Az egész apparátus egy tizenkét czen- 
limóter hosszú érczdobozból áll, mely egy villa 
közé van szorítva s egy szekrény körül forgatható. 
Asztalra állítva könnyen oda vezethető a szájhoz 
es fölhöz, mert beszélő és halló-készülék.

Rövid hírek. Kiszolgálta az életet. Esz­
tergomban, mint levelezőnk Írja f. hó 16-án érke­
zett meg Laibachból a 26-ik ezred 3 évet kiszol­
gált legénysége. Egy harsa egyei illetőségű őrvezető, 
a mint a városba érkezett, első hirül azt hallotta 
egy falubelijétől, hogy tegnap temettük el Harcsá­
dat. Mire a kiszolgált baka szó nélkül egyenesen a 
dunai hajóhidra ment, hol nyomtalanul eltűnt. — A 
berlini sachkongresszus. A mester verseny ben, mint 
jelentik győztesek lettek, első sorban: Blackburne 
másodsorban : Zuckertort, harmad- és negyedsor­
ban : Wienawer és Tschigaryn, ötöd- és hatodsor­
ban. Wittek és Masok. — Torzszülött malacz. 
Párópszky György aszódi mészárosnak sertése 
meglepő malaczot ellett, nyolcz lába, három szeme 
es négy füle van, nyelve középen kétfelé áll.

— Betöréses lopás a vidéken.
Az adonyi csendbiztos ma reggel táviratilag értesítette a fő­
városi kapitányságot, hogy C s e r n a adonyi ügyvéd laká­
sát tegnap éjjel ismeretlen tolvajok betörvén, abból nem csak 
nagyobb mennyiségű pénzkészletet, hanem több rendbeli ér­
téktárgyakat s ruhanemüeket is vittek el. A rendőrség a szük­
séges intézkedéseket azonnal megtette.

— Zsebtolvajlás. A „zöldudvar“ körül 
sétálgatott Stefánovits Sándorné jánoshidi kertész 
neje, midőn egy ismeretlen nö szegődött hoszá, beszédbe 
eredt vele, s beszélgetés közben észrevétlenül kilopta a zseb­
kendőjét, melyben 13 frt 86 kr. volt bekötve; a zsebtolvajnő 
30—35 éves kövér, fején fekete kendőt visel. A rendőrség a 
tett feljelentés folytán megindította a nyomozást.

— Az „álhordáro k.“ Somogymegye Tab 
községébe volt haza utazandó tegnap a vonattal Büehler 
Mór. Utibőröndjét Reich Samu budapesti 19 éves betű­
öntő, és VV e i s z Vilmos czipész inas vették át, hogy a 
vasúthoz szállítsák, azonban ezek a bőröndéi szépen meg­
ugrottak. A káros jelentést tett a rendőrségnél, mely Reich 
Samut még tegnap elcsípte, társa azonban még nem került 
elő. De a bőrönd, mely 25 forint értéket képvisel szintén 
hiányzik.

— Gyermek a skatulyában. Az 
ibolya-utezának egy lakosa, Bernauer Bálint kalapos 
mester ma délelőtt élettársával együtt a nőiparkiállitásba 
ment, cselédje pedig a piaczra rándult, hogy egyet-mást vá­
sároljon. Távollétükben egy hordár kereste őket s jó ideig 
csengetett lakásuk ajtaján. A szomszédasszony kijött az utczára 
s megmondta a hordárnak, hegy Bernauerék nin­
csenek otthon, s ezért szívesen átveszi a skatulyát At is 
vette, de mikor a hazatért cseléddel vízsgálgatta, g y e r- 
meksirás hallatszott belőle. Felbontották s csakugyan 
egy ujdonszült gyermeket találtak benne. Mellette levél volt, 
melyben az ismeretlen anya arra kéri Bernauer urat, hogy 
gyermekét vegye pártfogásába. A derék házaspár elfogadta 
az ártatlan csecsemőt és jelentést tett a rendőrségnél.

— Megmentett öngyilkos, Krausz Anna 18 
éves szobalány szerelmi viszonyban élt egy budai korcsmá- 
r°s tiával. A fiatal ember elhagyta kedveeét, s midőn ez 
megtudta, hogy egy lányt eljegyzett, annyira elhasalta ma­
git, hogy elhatározta, miszerint véget vet életének. Tegnap 
lléLn ^or ®1UTOZ0Í lakásáról ée a budai sáros fürdő kö-
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— öngyilkosság. Tegnap a hajnali órák­
ban a kőbányai utón az őrjárat egy férfi hullát vérében 
fekve talált. Mellette egy revolver hevert, melyből két töl­
tés volt kilőve. Az ismeretlen egyén, mint látszik, öngyil­
kosságot követett el, a golyó szivét fúrta át. Az öngyilkos 
hulláját a legközelebbi örszobába szállították ; _ ruháinak zse­
beiben semmi oly iratot nem találtak, melyből kilétére kö­
vetkeztetni lehetett volna. Egyetlen levél volt zsebében ; női 
kézírás volt „Adele“ aláírással szept 4-ről keltezve. Talál­
tak nála egy végrendeletet is. A holttestet lefényképezték.

— A hadsereg köréből. Kine­
vezések: A király K 1 e s t i 1 1 Antal ezredesnek, 
a 13. sz. gy.-ezred parancsnokának, a felülvizsgálat követ­
keztében .rokkant“ gyanánt nyugalmaztatását elre delte : 
továbbá kinevezte Butterweck Gyula vezérkari ez­
redest, az 54. sz. gy.-ezred tartalék-parancsnokát, — a 13. 
sz. gy.-ezred parancsnokává, ésStransky Károly ve­
zérkari alezredest, szóig, alkalmazásban a bécsi főhadpa- 
rancsnokságnál, — az 54. sz. gy.-ezred tartalék-parancsno- 
káva, — mindkettőt a vezérkarban való meghagyással, csa- 
patszolgálatra beosztva ; C o r d i e r von Löwenhaupt Ottó 
alezredest, a 13. sz. táb. vadász-zászlóalj parancsnokát, — az 
55. sz. gy.-ezred tartalék-parancsnokává ; scharnecki lovag 
P 1 e n t z n e r Gusztáv vezérkari alezredest, és vezérkari 
főnököt a XIV. gy.-hadosztálynál, — a 13. sz. táb. vadász- 
záslóalj parancsnokává, a vezérkarban való meghagyással, 
csapatszolgálatra beosztva; azután áttételüket elrendelte: 
lovag C z e r n y Ferenez vezérkari alezredesnek, 
szóig, alkalmazásban a vasúti irodában, — a 9. sz. táb. 
tüzérezredhez, és marneggi lovag Mayer Ödön vezérkari 
őrnagynak s vezérkari főnöknek a XXXV. gy.-hadosztálynál, 
az 1. sz. hadmérnök-ezredhez, — mindkettőt a vezérkarban 
való meghagyással, esapatszolgálatra becsztva; továbbá: 
Feueregger Károly őrnagynak a 42. sz. gy.-ezred- 
ben, — a 14. sz gy.-ezredüez ; azután : Hübsch János 
alezredesnek, a 32. sz. táb. vadászzászlóalj parancsnokának a 
felülvizsgálat következtében „jelenleg szolgálatképtelen“ gya­
nánt 6 hó tartamára, a várakozási illetékkel számf. szabad­
ságoltak viszonyába való áthelyezését elrendelni, és ennek 
helyére Weissmann Károly őrnagyot a 67. sz. gy.- 
ezredben, — a 32. sz. táb. vadász-zászlóalj parancsnokává 
kinevezte ; továbbá: Weiss Ede őrnagyot, a 9. sz. vár- 
tiizérzászlóalj parancsnokát, — a műszaki katonai akadémia 
tanárává, és ugyanoda az összes tiizér-gyakoriatok főnökévé 
kinevezte. A czimzetes őrnagyi jelleget díjmentesen a követ­
kező 1. oszt. századosoknak : orlafeldi K r t e k Józsefnek a 35. 
sz. gy-ezredben, saját kérelmére történt nyugalmaztatása alkal­
mából ; mühlkampli Prohaszka Edének az 58. sz. gy.- 
ezredben, a felülvizsgálat következtében „rokkant“ gyanánt 
nyugalmaztatása alkalmából ésKronegger Ágostnak 
a nyugállományben adományozta s továbbá kinevezte fóhad- 
nagy-hadbirákká : a következő hadbíró-gyakornokokat: H o- 
ráesek Rudolf tartalékos örvezetöt a 75. sz. gy.-ezredben: 
T r w d y Ágost tartalékos tizedest a 3. sz. gy.-ezredben, és 
B a 1 a b a n Mihályt; azután áttételüket elrendelte dr. 
M a s c h e k Mihály 2. oszt. főtörzsorvosnak, az olmüczi 
6. sz. helyőrségi kórház főnökének ; - hasonló minőségben 
a zágrábi helyőrségi kórházhoz ; továbbá a kővetkező törzs­
orvosoknak : dr. S c h ö n Károlynak a prágai 11. sz. hely­
őrségi kórháztól, — az olmüczi 6. sz helyőrségi kórházhoz, 
főnöki minőségben , dr. C z i k a n Kelemennek a budapesti 
16. sz. helyőrségi kórháztól, Aradra helyőrségi főnökor­
vosi minőségben, és dr. H a r n e r Ignácz aradi helyőrségi 
főnök-orvosnak, — a budapesti 16. sz helyőrségi kórházhoz ; 
végül dr. W e r t h e i m e r Gottlieb egyéves önkéntest az 
53. sz. gy.-ezredben, — a cs. és kir. hadsereg tettleges állo­
mányába főorvossá kinevezte. — A király Albrecht főherczeg 
tábornagynak megengedte, hogy a dán királyi elefánt rendet 
elfogadhassa és viselhesse.

— A hivatalos lapból. Kineve­
zések: A vallás- és közoktatásügyi miniszter, M a le­
se v i c s Emil losonezi állami főgymnáziumi helyettes ta­
nárt, gymnáziumi rendes tanárrá nevezte ki, s szolgálatté­
telre ugyancsak a losonezi főgymnáziumhoz rendelte ki.

A gödöllői vadászatok.
— Az „Egyetértés“ tudósítójától. —

Gödöllő, szept. 18.
A vadászati óvad a királyné megél kezésó vei kez­

detét vette. A toszkánai nagyherezeg már napokkal 
előbb ói kezelt ugyan meg, de mindig egyedül 
vadászott, még légy verb ordozó sem kisérte, s 
igy az első társas vadászat csak tegnap volt. 
A királyné ugyanis megérkezése után alig­
hogy megreggelizett, ő felségével a királylyal s 
királyi vendégek társaságában kilovagolt. A király 
később Lipót íőherezeggel a szentkirályi pagonyba 
ment cserkészni, mig a kiséret udvari tagjai s 
a királyi vendégek egyidőre szétválva, külön cse- 
késztek. Az összes eredmény 8 darab szarvasbika,
köztük két darab 14 agancsos, és három 12 agan- 
csos. Rohonczy őrnagy a gyui pagonyban egy 
vadkant lőtt. A király két szarvast ejtett 
el, s különös játéka a véletlennek, hogy ezek a 
zsákmány legszebb példányai.

Az idei vadászatokra 80 darab szarvasbika és 
214 tehén van előirányozva. Ennyit lőnek le ebben 
az évben a magas vendégek s ezt a fogyatkozást 
a gödöllői vadállomány könnyen megbirja. . .

A királyné kíséretében vannak báró Nop- 
c s a fóudvarmester, F e r e n c z y Ida kisasszony, 
Festetich grófnő, M e i s e 1 kis­
asszony, F e i f a 1 i k udvari titkár. A ki­
rály kíséretében Hohenlohe főudvar­
mester, br. M o n d e 1 főszárny segéd, Túr n-T axis 
herczeg iőlovászmester, Rohonczy őrnagy, 
P á p a y tanácsos s egy főnök a katonai osztály­
ból s a szokott kiséret. Vendégek: a királyné ő fel­
ségének testvére Lipót bajor herczeg, Wallersee báró­
nő, a toskánai nagyherezeg és segédje Manieri száza­
dos. A nagyherezeg gyakran hosszabb sétákat tesz, 
s a postán leveleit majd mindig ő maga 
adja lel. Néha a vadászatra magával viszi 
Krause erdészt, kitől itt-ott egy-egy tárgy magyar 
nevét kérdezi meg. Sok adomát beszél arról az 
útról, mit a trónörökössel tett Egiptombaa. Lipót 
bajor herczeg, a királyné testvérbátyja igen rokon­
szenves alak, az udvarnál ő a legjoviálisabb.

Színház, művészet
— A nemzeti színház inten- 

dans», Podmaniezky Frigyes a főváros ha'ósága 
elé hosszabb memorandumot terjesztett, melyben a 
várszinb ázbeli helyárak tetemesb t e 1- 
e in, elésének szükségét fejti ki s arra az en­
gedélyt kiadni kéri.

— A kr i s z t i n a vár o s i színkörben 
ma búcsúztak el a volt Károlyi társaság tagjai D e- 
r é k y Antal „A körösi lány“ czimü 3 felvonásos 
népszínművében. Derékynek nehány darabját a vi­
déki társulatok gyakrabban színre szokták hozni, a 
darabok azonban nem állanak irodalmi színvonalon 
ép úgy, mint ama előadott „Körösi lány“ sem. 
Ennek meséje elég érdekes ugyan és gyorsan ha­
lad a befejezés felé, de egyes jelenetei minden lé­
lektani indokolást nélkül valók, párbeszédei pedig 
sok helyen vontatottak, sőt a bennök előforduló 
triviális kifejezések határozott visszatetszést szül­
tek. a darabban legsikerültebb a zenei rósz, me­
lyet szép népdalokból szerkesztett össze idősb Bokor 
József a társulat karmestere. Az előadás sikerültnek 
mondható. A szereplők közül első helyen kell fel­
említenünk Berzsenyi Júliát, ki a társulat 
iránti szívességből működött közre. Berzsenyi J. játé­
kát sűrűn megtapsolta a nagyszámú közönség és 
majdnem minden dalát megismételtette. A többi 
szereplők közül említést érdemel K ö v e s s y, ki 
jó'zü humorával mindvégig jó kedvben tartotta a 
közönséget; „hallod-e te szép kapitány“ czimü da­
lával pedig zajos tapsra ragadta. L a c z k ó Aranka 
szép drámai játékával lelkes ovácziókat aratott.

— A népszínház legközelebbi látványos­
sága „A karácsonyfa“ lesz. írták Vanfor, Leterrier 
és Mortier. Az uj darab november hóban adatik 
elő fényes kiállítással. A diszitmények nagy része 
egyenesen Párisból érkezik. Közvetlenül e darab 
szinrehozatala után Beregi (Bergl)KornéliaKáldi 
tanítványa, ki Kolozsváron és Miskolczon való 
vendégszereplése alkalmával oly kitűnő fogadtatás­
ban részesült, fog a népszínházban vendégsze­
repelni.

— Wilt Mária asszony, ki e hónap 12-ón 
kozdte meg újabb vendégszereplését a frankfurti 
színpadon, a new-yorki „Music festival Associa 
tion“-tál megint ajánlatot kapott, mely szerint a
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költségeit. W i ltnó asszony visszautas .1
latot, mert ép arra az időre egy bécsi színházhoz
szerződötten ^ ^ müeSarnok őszi ktáilitá-

sán két jeles állatképpel lesz képviselve. z gy 
„Liba-család“-ot áb.ázol, a mint a buja fűben pi­
hen, a sárga pelyhes szárnyasokat egesz j" . 
ral leste a művész s képe a legérdekesebb allaü 
idyllek egyike. A másik mü: ”P?keno , cir oa 
jubnyájat s pásztorcsaládot ábrázol. Ezt e 
hegyi József reedelte meg, kit bizonyára mi e 
mübarát irigyelni fog e gonddal komponált és so 
közvetlenséggel festett műért, mely Páilik e r 
nézve ismét jelentékeny sikert képvisel.

- V e r d i n e k a n ilanói zenemu-kiállitason, 
melyet Stolcz énekesnő társaságában látogatott meg. 
H e r c z párisi zongoragyárossal esett találkozása, 
ki azelőtt zeneszerzósseljjis foglalkozott. Verdi egy 
zongorához ülve, eljátszott néhány ütemet s e kér­
déssel lordult Berczbez : „Ismeri ön e daiabot.
— „Hogyne ismerném — válaszolt a zongoragya- 
ros — hiszen kezdete legelső konzert-darabomnak, 
melyet még ifjú koromban Írtam. De hogyan emlék­
szik ön reá, tisztelt mesterem ?“ — „Nagyon kony- 
nyen — viszonzá a zeneköltö, — e darabot ép 
ebben a teremben játszottam 40 évvel ezelőtt egy 
vizsgaló bizottság előtt, mely engem egyhangúlag
— megbuktatott.

Egyletek, tirsnlatok.
— A budapesti királyi közjegyzői kamara 

f. hó 18-áu tartotta folyó évi rendes közgyűlését, 
melyre különösen vidékről szép szatnmal jelentek 
meg a kamarai tagok, mig a fővárosiak legnagyobb 
része közönyt mutatva a testület ügye iránt, 
vollétóvel tündöklőit A közgyűlés a folyó ügyek 
elintézése után a választásokat ejtette meg a kö­
vetkező eredménnyel: elnök G o r o v e Antal, 
kinek az intézmény érdekében kifejtett nemes buz­
galmát immár heted Ízben való egyhangú meg- 
vá'asztásával jutalmazzák kart«rsai. Választmányi 
tagok : Ö k r ö s s Bálint, R u p p Zsígmond, J e- 
szenszky Dsnó, Tokaji Nagy Lajos 
budapesti, Grubirczy László székesfehér­
vári és dr. F r e i s i n g e r Lajos váczi királyi 
közjegyzők. A kamarai tagsági dijat a közgyűlés a jövő 
kamarai évre 10 írtban állapította meg. Végül 
Rupp Zsigmond budapesti királyi közjegyző bősz 
szabban ismertette, a közjegyzői törvény módosítá­
sára igazságügymmiszteriteg egybehitt enquete tár 
gyalásainak eredményét, melynek meghallgatása 
után a közgyűlés véget ért. Az enquete eredménye 
igen megnyugtatólag hatott a jelenvoltakra s most 
már a kérdés csak az, hogy a megvitatott reform- 
javaslat mikor válik valahára törvénynyó, hogy a 
közjegyzői intézmény mai tarthatatlan állapotának 
hatásköre biztositáíával mielőbb vége szakadjon.

— Az orsz. középiskolai tanár- 
egyesület mindkét szakosztálya kedden, f. hó 20-án 
d. u. 5 órakor összes ülést tart a felsőbb leányis­
kola helyiségében. T á r g y: Szakosztályi elnökök 
és jegyzők választása.

fővárosi ügyek.
— A központi választmány értesíti

a közönséget, Rogy az 1S82. évi ídoigL.-noa valaujz
tói névjegyzék eilen telt felszólamlások feletti La 
tározatok f. é. szeptember 20-ikátó! 30 ikáig a régi 
városház I. em. 45. sz. a. közszemlére lesznek ki­
téve, s olt ezen idő alatt reggeli 8 órától 12 ig 
mindenki által megtekinthetők s délután 2 - 6-ig 
lemásolhatok. Azon határozatok ellen, melyekkel 
valamely felszólamlás elutasittalott, vagy melyekkel 
nevek kitörlése elrendeltetett, a kézbesítéstől szá­
mítandó 10 nap alatt íelebbezhetnek azok, kiknek 
választói jogára a határozat vonatkoz k. Egyéb ha­
tározatok ellen a felebbezések a közszemlére kitó 
telt követő 10 nap alatt szeptember 30-dikáig 
adandók be. a felebbezések a kúriához intézendők 
s a közp. választmány elnökéhez nyújtandók be. 
A választói jogosultságot bizonyító uj okmányok is 
melléklendők.

— a ezukor-, kávé- és sörfogyasz­
tási törvény végrehajtása tekintetében kiadott 
rendelet szerint, mihelyt az adokivető bizottság ha­
tározatai ellen felszólamlások érkeznek, lartozik az 
lispán vagy polgármester a felszólamlási bizottsá­

got megalakítani. Minthogy a budapesti I kér. 
adózók részéről már is érkeztek — a kültelekről — 
felebbezések, a h. polgármester a telsz, bizottság 
megalakítása végett felhívta a főv. tanácsot, mint 
az adóbeszedésre jogositott felet, hogy saját kép­
viselőjét, s a pónzügyigazgatóságot, hogy az előadót 
küldje ki és gondoskodjék a kereskedelmi kamarái ak 
egy rendes és póttag általi képviseltetósről.

TÁVIRATOK.
Arad, szept. 18. (Az „E g y e t ó r té s“l 

tudósítójának távirata.) Ma a 14-ik huszár ezred 
lóversenyt rendezett. A futamok igen érdekesek 
voltak. Szerencsétlenség is történt, Macskássy 
hadnagy lováról lebukott, s kezét kitörte. A lóver­
senyen jeleuvoltak : Kétegyházáról A 1 m á s s y 
gróínó, továbbá Tisza Kálmánná Pau'a leányával 
és Aluiassy comtesse. Jelen volt továbbá több me­
gyei nagybirtokos családostul. Nagy közönség és 
sok főúri vendég. Este a vendégek megtekintették 
a lyczeumot.

Zágráb, szept. 18. A választások, a varasdi 
II. kerületben holnap végbemenő szükebb válasz­
táson kivül, befejezvék. A kormánypártiak 48, a 
Mrazovici-pártiak 14, a Starcsevics-pártiak 9, a 
szerb-pártiak 2 és a pártonkivüliek 1 kerületben 
győztek. Kétszer megválasztatott: Pejacsevics gróf 
horvát bán, Zsivkovics, Kraljevics és Starcsevies; 
tehát 4 pótválasztás lesz szükséges. Az országgyű­
lés szept. 27-én ül össze és mindenek elölt a fel­
irati vitát fogja befejezni, azután a magyar ország- 
gyűlésre küldendő képviselőket fogja megválasztani 
és erre üléseit el fogja halasztani.

A bán ma este Bécsbe utazik.

Bécs, szept. 18. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Mint biztos 
forrásból jelentik, Bodies Dalmáczia 
helytartója beadta lemondását.

Kenstantinápoly, szept. 18. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A szultán 
a khedivét sürgönyileg üdvözölte a rend 
helyreállításáért és további jóakaratáról 
biztosította.

Bécs, szept. 18 A Montagsrevue arról 
értesít, hogy Auszria-Magyaror- 
s z á g uralkodója és III. Sándor czár 
legközelebb találkozni fognak

egymással; a találkozás helye és ideje 
még nincs megállapítva.

Berlin, szept. 18. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának tavirata) A kúriával folytatott tárgya­
lásoknak eddig azon eredménye litt, hogy a 
m ü n s t e r-i, 1 i in b u r g-i é i boroszlói püs­
pökök ismét elfoglalják székeiket, mig Melchers 
és L e d o c li o w H k i végleg lemondanak érseksé­
geikről. A porosz követség a kúriánál ismét fólál- 
liltatik. A tárgyalások egy nuntiatura fölállításáról 
Berlinben még függőben \annak.

Longbranch, s/ept. 18. Délben. Garfield 
elnök tegnap n ggel busz perczig lartó lázborzon­
gásban szenvedett, mely alkalommal az ütór verése 
137 re emelkedett. Erre a beteg hányni kezdett. 
A helyzet valóban válságossá vált, mert attól tar­
tanak, hogy a lázborzongás ismétlődni fog.

Longbranch, szept. 18. Garfield 
elnöknek ma rostanyagtól megtisztított 
marhavért fecskendeztek be; erői vala­
mivel gyarapodtak. Az orvosok re­
ménye ugyan növekedett; mindazáltal attól 
tartanak, hogy a lázborzongás meg fog 
ujulni.

Bécs, szept. 18. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) A „Presse“ jelen­
tése. Ma délutáni 3 órakor az amerikai 
követhez a következő sürgöny érkezett 
Longbranchból: Garfield elnök álla­
potában semminemű javulás nem mutat­
kozik, az erők állapota változatlan. A hely­
zet úgy látszik sokkal komolyabbá és 
kritikusabbá vált.

London, szept. 18. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.-) Washing­
toni legújabb sürgönyök szerint Gar­
field gyöngeségc a kezdődő feloszlás je­
léül tekintetik. Az orvosok aggálylyal néz­
nek a további fejlődés elé.

Szaloniki, szept. 18. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távir&la.) Az uj thesszáliai határon Elesz- 
szaníban és Balerinában nagy sietséggel végzik az 
erődítési munkálatokat.

Pótervár, szept. 18. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata) A danzigi találkozásról 
egyetlen táviratot sem közölhettek az itteni lapok, 
mert a ezenzura nem engedte meg, hogy a leg­
ártatlanabb sürgönyt is fölvegyék hasábjaikba. A 
császári főhadiszállás főnökéül Voronzov helyébe 
Richter tábornokot nevezték ki.

Marseille, szept. 18. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Hírlik, hogy a hajóraj hol­
nap St.-Fuanból, Games mellől a tuniszi kikötő 
felé vitorlázik.

Karlsruhe, szept. 18. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A badeni 
főherczegi pár ezüst lakodalma és Vik­
toria badeni főherczegnő egybekelése a 
svéd koronaherczeggel kedden fog meg­
tartatni. Az ünnepélyek azonban már ma 
vették kezdetöket. Délelőtt tizenegy órakor 
a badeni tartományi kiállítás ő királyi 
fensége által nyittatott meg. Este 7*8 óra­
kor a „Badischer Sängerbund“ 
nagyszerű fáklyás-zenét rendezett. A sora- 
kozás a városházánál történt és onnan az 
egész városon keresztül szép rendben in­
dult el az impozáns menet a főherczegi 
palota elé, melynek erkélyén a főherezegi 
család számtalan hajlongással köszönte meg 
a lenn tolongó tömérdek nép 'harsány, lel­
kesült „Hoc h“-jait A királyi ^fenségek 9 
órakor az udvari színházban megjelentek, 
hol a közönség hármas „Hoch“-chal fo­
gadta őket. Holnapra, hétfőn, a svéd kirá­
lyi család és számos német fejedelem meg­
érkeztét várják. Vilmos császár Aguszta 
császárnéval kedden délelőtt érkezik.

Newyork, szept. 18. A Dániel Steinman nevű 
gőzös Bostonból Newyorkba menet a múlt éjjel, 
Wmeyard közelében hajótörést szenvedett, a 
katasztrófa színhelyére segítséget küldtek.

Páris, szept. 18. A hadügyminiszternek teg­
napról kelt távsürgönye ízt jelenti, hogy ezentúl 
az 1876-iki korosztályhoz lartozó katonák közül 
egyiket se küldi Afrikába; e szerint az olt el­
helyezett gyalogsági zászlóaljak állományát nem 
fogják 600 emberre emelni.

Bécs, szept. 18. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Godard ma tette meg 
utolsó légi útját dr. Türkh, Murán asszony és 
fia társaságában. Az időjárás pompás volt. A lég­
hajó éjszaknyugoti irányban haladt.

Bukarest, szept. 18. (0. É.) Károly királyt a 
svéd koronaörökösnek a badeni herczegnővel leendő 
egybekelésénél Vacarescu főudvarmester képviseli. 
Obolensky herczeg a jövő héten megkezdi az 
1877-iki hadi károk fölszámitását. Mint romániai 
biztos e részben a Pótervárról megérkezett Cretzu- 
leseu követ szerepel, mivel Mitileno, ki eddig képvi­
selte a kormányt, követség! állásának elfoglalására 
Brüsszelbe utazott. A munkálatokban részt vesz még 
azonkívül Ghyka Em:l, titkár a pári i követségnél. 
A legfelsőbb közoktatási tanács megkezdette üléseit 
Dabija ezredes közniunkaminiszter elnöklete alatt, 
távolióvón Urechea közoktatási miniszter. Schuyler 
amerikai követ itteni állásának e'foglalására Bel- 
grádból megérkezett, bol kormánya részére Szer­
biával kereskedelmi szerződést kötött. Szeptember 
18-án Sipkában azon emléknek leleplezése fog 
végbemenni, melyet az orosz kormány az 1877-ik 
évben elesetteknek állíttatott.

Bukarest, szept. 18. (0. E.) A ki­
rályi udvar jövő héten több napi tartózkodásra ide 
megérkezik. Ma tartatott meg az ügyvédek zár- 
ülése a magisztratura újjá szervezése tárgyában. 
Királyi dekrétummal 18 kül- és 37 belföldinek 
érdem-érem adományoztatott népismei, régészeti, 
irodalmi, tanügyi és művészi munkákért.

Róma, szept. 18. Schlözer német követ 
ma Berlinbe utazott.

New-York, sze(t. 18. Az augusztus havában 
ide érkezett bevándorlottak száma 56744-re rúg.

Nemzetközi Irodalmi kongresszus.
BÓCS, szept. 18. (Az „Egyetértés“ külön 

tudósítójának távirata.) A nemzetközi irodalmi kon­
gresszus, melyre a világ minden részéből érkeztek 
jónevü irók az osztrákok fővárosába, ma nyitotta 
meg ünnepélyeinek sorát. A messze földről össze­
gyűlt vendégsereget a bécsi hírlapírók egylete, 
a „Concordia“ - egylet fogadja házigazda gya­
nánt s rajta van, hogy semmibe se le­
gyen hiányosságuk. Ma esteli nyolcz órakor a 
„Gartenbau“-egyesitiet szépen díszített termeiben 
találkoztak a kongresszus tagjai. Körülbelül négy­
százan lehettek. A termek falain latin, német,

franczia, magyar, angol, olasz és norvég telirásob 
voltak olvashatók. Ezyik lalon a következő m* 
gyár szavak állottak: „A toll nem választékuk 
egyesit.“ A „Concordia“ • egylet elnöke. Nord 
mann János igy köszöntötte a vend'g-kel: 
telt hölgyeim! Igen tisztelt urak és p-Jy*tir.áv 
Örömnap ez a mai, melyen a bécsi hók és 
hírlapírók „Concordia“-egvlee nevében azLi 
a kedves és nagyrabecsiitt vendegeket í0!>adt '
i/.m 1-ilmé Q tlÁinnl ll-Alr Hl n!ántóm, kiket a német Írek általános szövetkezeteBécsbe küldött, hogy osztályunk közös eni-Ln 
megvitassuk. Örömmel teljesítem c feladatit e, 2i 
vés „isten hozott“-tál üdvözlöm önöket! Ide 
zásukkal megmutatták önök, hogy a nyelv, trkó os 
és kultúra kötelékeivel hozzánk \anuak csatulu 1 
ezzel jóleső vigasztalást szereztek nekünk a szurok 
galtatás napjaiban, rnríyek hihetőleg nem — 7 
káig fognak már tartani. Köszönjük uraim e ti- 
gasztalást! Az osztrákok kedélyessege kö7.innjd. 
sóssá vált, de a mostaui esetben a szó leg­
jobb értelmében kell azt íelíugouuk. 
nem teszünk különbséget az otthon Ás a, 
idegen fold között. A német irui szövetkezet 
tagjai előttünk nem idegenek; barátaink tollak $ 
azok is maradnak örökre. Egyetlen óhajtásunk 
hogy Becsben oly jól érezzék maguka', minik* 
csak otthon volnának s ne egyhamar távozzanak 
körünkből. A mit mi a nagylelkű (anácscsal ei 
osz<á!yunk pártiogóival egyetemben kitűnő vende­
geink tiszteletére tettünk, tán nyer némi elteket 
ama szívesség révén, melylyel önöket iogadiuk 
Dolgozzunk uraim a viták napjaiban egyetértőén 
hogy becsületet szerezzünk a „Concordia“ névnek s 
az együtt töltött napok emleke örökné megmuad 
szivünkben. Üdvözlöm még egyszer a tisztelt höl­
gyeket s urakat és kartársakat a „Conconlia“ egy­
let nevében.“ (Háromszoros éljen.)

az éljenzaj lecsillipultával Friedrich Fn- 
gyes, a német Írói szövetség elnök a következő 
szavakkal köszönte meg & bécsi egylet verdw- 
látását.

Minden szemben azt olvassuk, hogy bennün­
ket itt szívesen látnak. Nem azért jöttünk mi a 
szép Bécsbe, a mely vendégszeretetéről annyira 
nevezetes, hogy azt meglUogassuk. hanem azért, 
hogy kezet szoríthassunk önökkel, jeléül annak; 
hogy mi egyetértők vagyunk a törekvésben. Mi 
mindannyian ugyanazon szellemi téren állunk A 
vi’ ar megrengetheti a német költők erdejet, s * 
széleken álló fák leginkább ki vannak téve pusz- 
titó erejének, de másokat védenek ezálta1 az erdő 
közepén. Mi azért jöttünk ide, hogy az írói kar büsz­
keségét és tiszteletét emeljük és egyeseknek jogát, 
az egész karnak pedig becsületét biztosijuk. Évi­
kére m a bécsi kartársakat, segítsenek benünket, 
abban, hogy a zászlót minél is büszkébben lobog­
tathassuk. Vajha mindinkire illene e szó: „Con­
cordia“, — melyre háromszoros éljent kiáltok!

E beszéd után szintén fölharsantik sz élje­
nek s a katonabanda az osztrák himnusszal gyö­
nyörködtető a különböző nemzetek ircit Később 
megnyitónak a „Gartenbau“-egylet termeit s a dí­
szes társaság helyet foglalva a terített asztalok kó­
rül, vidám csevegés között hozzálátott a vacso­
rához.

KÖZGAZDASÁG.
Közgazdasági táviratok.

Arad, szept. 18. (Az „Egyetértés" tu- 
dÓ3Ílójána$ tavirata.) A leégett Neumann-lé'e szcs - 
gyár romokban hever. Bedőlt tetők romhalmaza 
közt izzó zsarátno- kok füstölögnek, a fwnyag min­
den részében még folyvást ég. Ötven ezer méter 
mázca lisztkószlet nagy mm nyiségú gabona ment 
tönkre. A hűtőben levő több száz hektoliter szeszt 
a hűtőből kieresz- tették nehogy robbanás történ­
jék. A falak bedőltek, az óriási gépezet egé-zt n 
összeolvadt.

Lemberg, szeptember 18 (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirat*). Hecke a minisz­
térium delegáltja holnap tér vissza Lembergue gv 
lickiai körútjáról és délben a ga'icziti mezőgazd*- 
lági társaság bizottsága előtt értekezni tog és itt 
elő is adja, minő benyomást tett reá gaücziai kör­
útja.

Lemberg, szeptember 18. (Az „Egyetér­
tés“ iudóritójának távirata). Délután nyittatott 
meg itt ünnepélyesen a tenyészm arhaki ál­
lítás, melyen 116-an állítottak ki. Általános fel­
tűnést keltett Cruski, Severin gróf (Klodnóból) 
kiállított marhái, főleg montesoui fajú bikái és 
tyuíászati. A díjazás e hó 21-én lesz. Kiosz avak 
állami djak és a mezőgazdasági társaság tis.(élet­
béli oklevelei.

Lemberg, szeptember 18. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata). Tegnap óta [itt nagy 
számú idegenek tolonganak. Az összes szállodák 
túl vannak tömve. Amagvásári bizottság 
az aratásról szóló nyomtatott jelentest csak holnap 
a magvásár megnyitása után fogja beterjesztem. 
Az eredmény számszerűit kitünteti, hogy < ■ *li- 
eziának rozsból és zabból valamivel jobb, 
búzából ellenben nem jobb, árpából és 
repczéből pedig rors?a’ib termése van, mint a 
múlt évben.

Bécs, szept. 18. (Az „Egyetértés" tudó­
sítójának távirata.) A vasárnapi magánforgalom üz­
letfelén volt. 12 órakor jegyez : hitel 352.70, auglo 
158.75, unió 148, bankegyesület 139, Kár- ly La­
jos vaout 319, lombard 144, elbavölgyi vasút 264, 
járadék 76.62y2, 4%-os aranyjáradék 90.077,.

Róma, szept. 18. A „Bolletino Finanze" je­
lenti: A porta olasz hitelezői Mincardi volt kép­
viselőt választották képviselőjükké, ki tüstént Kon- 
stantinápo'yta utazik, a hol megérkezéséig a ta­
nácskozást valószínűleg felfüggesztik.

Pétervár, szept. 18. A „Herold“ jelenti: a 
pénzügyminiszterhez intézett czári rendelet a Moszk­
vában jövő évre tervezett kiállítás megnyitását 
május 16 ára és berekesztését szeptember 15-ére 
tűzte ki.

Velencze, szept. 18. (Az „Egyetértés“ 
külön tudósítójának távirata.) A tegnapi udvari 
ebédnél a király Lesseps előtt azon örvendetes hűt 
nyilvánította, hogy az olasz-franczia ke­
reskedelmi szerződés végleg megkötteted.

New-York, szept. 17. (Kabelsürgöny ) P e í t ő­
le u m New-Yorklan 8 -, petroleum Philadelphiában 7r.. 
— Liszt 6.50- — Búza kész áru 147, szeptemberre 147, 
októberre 148'/,, novemberre 151*/2. — G a o o n a I v. v * 
díj imperal-quarterkint Mzak-Amerikából az angol kikö­

tőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontiaeatolis 
kikötőkbe 41/«.

Lei
szemű elé 
mányok

B o
keztek, 
vj árnak 

Kö
ezá’litasrs,

K o
ejanlva,
Árakul 31 

volnáuak
Ko 

nagy Lei 
M ' 

nel 3Í,_
küllőidről 

K ej
kezeit 
elkelt.

Tej
tása) Sj
volt uzlej 
küldetnél) 
ben. bog 
meg neu 
t á r i d 
térj deli 
ben száij 
li t javai 
irt. jav.-', 
magassal

S
*<• ra, 
frt;ával 
szih aubl
19 ’ , ti ll 
hangulati 

1)
Hentes« 
mintegy) 
lokint 
vasaroltij 
végével ! 

Si
iároltat-i
szalonig
aszia'i

Pi
kötők e| 
,.atra 
liiimén 
készlete 
kedők 
let 
jelente! 
17.75 
mig 
híásra 
tentek 
tartósa 
ideoyn

me

Ül

35-:
<5

crekélyl 
4-i — 5(1

(.’ /, u ki 
a Léíej 
(sak 
kellő 
11: e ke 
tűket 
leg ha 
hogy 
bér !m] 
FjHoii 
galmat] 
kor, ír 
ten d.|

TSSfcM 
ban a] 
nőseej 
leit ad 
kább 
a zeni 
Rica 
mkabl 
Rotier 
a kavl
Uj tel 
azonbi

lek 11
kély, 
nemi I

miatti 
\z uí
kai T|

az

EI

Üzleti hetiszemle.
— II. rész. —

— szeptember 17.

Hüvelyes áruk: Jóllehet a múltbeli forgalom 
elég élénk volt, mindazonáltal a napi árváltozások 
folytán nem mondható kielégítőnek.

Bab: lanyha, a kínálat nagy, kevés eladás, 
törpe áru 13 írton, nagyszemü fehér 12 írton, az 
állomásokon 117*—H3/* írton adatott, dunai áru 
11—117«, törpe 12—121/« írton kelt.
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Lencse: szép ám kevés veit, de apró 
szemű elég. á»ak 17—18 írt. Nagyobbszerü szál'it- 
mányok váratnak.

Borsó: Uj áruból kissebb szállítmányok ér­
eztek, melyek 11-16 írton keltek, jóllehet az 

árnak szemei aprók, d- a minőség kielégítő. 
Köles 6V4—60-z hton köttetett Későbbi 

sza: Utasra.
Köleskasa: Sz^p ujáru 10% —103/4 áron 

»janlva. mindazonáltal csekély kötés létei ült.
Lenmag. Csak kis részletekben érkezett. 

Arak 13%—14 nagyobb részleteknél ily árak alig 
volnának elérhetők.

Köménymag: csekély szállítmány és 
E*vy kereslet mellet az árak 26 Irton állottak.

Mák Arak a szürke máknál 37—38, kék­
nél 39-40 irt, folyton nagy ajánlatok érkeznek 
küllőidről is de ezeknek ára sem alacsonyabb.

Kendermag: Néhány Kisebb részlet ér­
kézén uj áruban, mely 8 forinton csakhamar
elkelt.

Termények (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) Szilva, u áruban a lefolyt héten nem 
volt üzlet és idei termésből egyelőre csak próba- 
knldemenyek érkeztek oly jelentéktelen mennyiség­
ben. hogy az ezekből a minőséget általánosságban 
mos nem lehet határozottan megítélni. — Ha­
táridőre a forgalom nem nyerhetett nagyobb 
törj'delmet és szerbiai zsákáruból október—novem­
beri szállóá ra egészben 1120 mm. köttetett 25.89 
Írtjával 100 kilónkint és boszniaiból 560 mm. 26.78 
ntjav.A hót zárlatával a jegyzések a f Rt jelzett 
magasságon maridtak.

Szilvaizből már érkezett némi áru pi- 
ra mi a kisebb iogyasztók által 20—20 50 

irt av.il vásároltatott össze 100 kilókint. Szlavóniai 
kziivauből szeptember—októberi szállításra 19— 
]()-, Írtjával történtek kötések. A hét végével a 
hangulat némileg gyengült.

Disznózsír a hét elején szilárdan indult. 
Hea'esek részéről szeptember—októberi szállításra 
mintegy 1200 mm. köttetett 68% írtjával 100 ki- 
j. kint hordó nélkül. Kffektiv áru 70—71 írtjával 
vásároltatott 100 kilókint hordóval együtt. A hét 
végével az üzlet csendes.

Szalonna mindössze 500 — 600 mm. vá- 
1 kioltatott és pedig fehér légen szárított asztali 
szalonra 64' 2—65 írt 100 kilónkint és lüstölt 
asz'a’i áru 70% —71’L fit 100 kilónkint.

Petroleum. Amerika és a kontinentáliski- 
kí tok e ezikkben a lefolyt héten emelkedő irány­
zatra buzdítottak és ehhez járult még azon kö­
tőimén/ is hogy az eddigi nagy trieszti raktár- 
kőszietek jelentékenyen kezdenek apadni és az üzér­
kedők szilárdabb kezekbe mennek át. Elénk keres­
let méláit lőleg a Duna vidékre meglehetősen 
jelentékeny mennyiségek vásároltattak 17 50 — 
17.75 forintjával 100 kilónkint barellel együtt, 
míg üzérkedésre, deczember végéig tartó szál­
lításra 100 kilóként 17.75 — 18 forintjával tör­
ténték kötések netto, skontó nélkül. Az irány 
tartósan szilárd marad, a fogyasztás megfelel az 
idénynek.

Repezeolaj. Az üzlet a lefolyt héten 
\a‘to;aiIan. A forgalom szűk korlátokra szoriikc- 
;r. I'iz^tick 100 kilókint hordóval »»»«♦* uagyben 
3o—36 ihot, kicsinyben 37—38 irtot.

Gépolaj. A szükséglet e ezikkben nagyon 
erkély. lehat el van hanyagolva; ára 100 kilókint 
4ó— 50 irt minőség szerint.

Gyarmatáruk (Brázay Kálmán áiutudósilára)
» ukor. Mindamellett, hogy a ezukor-üzlet ezen 
a héten nem tolt nagyon jelentékeny, árai nein- 
vsiti megtartották múlt heti álláspontjukat, hanem 
kellő készlet hiánya miatt */4 írttal, rőt '|, írttal 
11: e kedtek. Nyers czukorból a gyárak szükségle 
tűket ellátták es !gy ez idő szerint az árak némi­
leg bau> áttolták, és nincs semmi kétség az iránt, 
begy már a jövő hó folytán, legkésőbben novem­
ber hóban a ezukorérak lényegesen hanyatlanak 
Finomított hulladék-ezuker élénken emelkedő for­
galmat mihatott, úgyszintén süveg és koczKa ezu- 
kor. treiy azonban csakis a szükséglet fedezéséig 
telj d.

K á v ó. A hét elején csak csekély és ke- 
v - l hé erdei es ajánlatok tétettek, *z utóbbi napok­
ban azonban gazdagabb választék érkezett jó mi­
ró egü Ceylon kávékból, mely magasabb árak mel­
lett adatott el. A belföldi piaczok figyelmüket in­
kább szép zöld faj kávékra fordítják, a mdyek 
azonban csak kis mennyiségben találhatók. Costa 
Rica kávékban ole-óbb ajánlatok tétettek, annyiul 
inkább is, mert a németalföldi piaezokon úgy 
Rotterdam mint Amiterdimban az utóbbi árlejtésen 
» kávék % sőt 1 frtnyi árcsökkenést mutattak fel. 
Ui termésű Rio kávé igen keresett, az ajánlatok 
azonban nagyon korlátoltak.

R i z s. Ismét nagyobb szállítmányok érkez- 
tek 1 s a mennyiben a vételkedv is nagyon cse­
kély, a tulajdonosok kónytelenitettek, hogy csak 
nemi forgalmat eszközölhessenek, árait leszállítani.

H e r i n g. Az utóbbi héten ellenkező szél 
miatt csak csekély uj szállítmányok érkezhettek. 
Az üzlet csendes s már a jö.ő hó folytán uj ára­
kat várhatunk.

Nnrinbergi rövid és diszmü áruk. (Leipniker 
Manó es Gyula ezég jelentése az „Egyetértés“ 
re-zére) Az üzletmenet e hó eltő felében nagyon 
élénk volt majdnem valamennyi áruezikk nagyban 
kelt. L» jgy folytatódik, akkor majd sokkal jobb 
•■rídmányi lehet felmutatni, mint a múlt év ezen 
hónapjában. Naponta uj vevők jelentek meg a 
piaczon, kik élénken vásároltak. Az utazók szintén 
le'entékeny megrendeléseket küldtek. A készpénz 
bmi üzlet meglehetős jó volt; a pénzbehajtás 
ellenb >n rósz volt, mint ezelőtt — mi valóságos 
1 alanynak tekinthető. Stearin és parifin-gyertya 
’ Gin es velőszappan nagy keletnek örvendtek. 
Á>uk szoros. Nagyobb keletnek örvendtek: Szövött 
é nyomtatott kalmukszövetek, színes pamut wal 
inul zwittaui és bécsi parkelek, pamut divatken 
dók. kötő pamut, vigogne-pamut, faille és átszőtt 
Gyemezalag. triming és fating csipke, angol orsó- 

ezérna. dohányzó eszközök, alpacca és horgiczél 
evőeszközök, selyem és lasting gombok, játszókár- 
tyák. peíroleum-iámpák stb.

Gyapjú. (Goldmann és Engel ezég jelenlése 
íz „Egyetértés“ részére.) A lefolyt héten 
két nevezetesebb osztrák kötszövő jelent meg pia 
özünkön. s ezen körülménynek köszönhetjük, hogy 
körülbelül 2500 métermázsa ada'ott el. Az eladott 
(nénnyiség felerészben közép és közönségesebb egy- 
nyiratu, felerészben pedig közönséges és nemesi 
tett ezigaja-gyapjuból állt, mely utóbbi az eddigi 
árakat tartotta meg, mig ellenben az egynyiratu 
vsak olcsóbb áron kelhetett el

Bor. (Strassi-r és Schönfeld ezég jelentése az 
v-gyetértés“ részére.) Juhbőrök: Daczára 

annak, hogy durva gyapjúnak rósz ára és kelen­
dősége van, a juhbőrök ára le nem szállt, mive 
kidolgozott juhbőr könnyen adható el és a felhő- 
zatol nyers áruban csekély. — Kiadatott: 6000 
db. helybeli ürü német fajtájú bőr 2 Irt 50—70 
krért párja, 2,600 db. maczedoniai 45 írtért 56 
kilója. 2000 db. tavali német fajtájú lábakkal 40 
írtért 56 kilója, 3000 db. konstantinápolyi sózott 
áru 30 írtért 56 kilója — mind 2% levonással 
Háránybőrök bői eladatott 5000 drb német 
fajtájú 70—75 írtért száza, 1500 db szerbiai 96 
írtért száza 2°/„ levonással. Gidó- és kecske 
bőrökben nem fordult elő üzlet. Nyers 
marha- es lóbőrök. A készletek csekélyek,mig

Ennek követ- 
n. zöld) bői ókért

kereslet élénk és az árak szilárdak, 
keztében mészárosok nedves (u.
Í3 3—4 írttal követelnek mmázránkint többet, ma 
jegyzőnk: Nyári száraz magyar ökörbőrt 112—114 
írt. ágyanolyan tehénbőrt 113—115 frt, piilinebőrt 
118-124 frt, kneip nbőri 125-135 frt. Nyári 
száraz német ökörbőrt 113—115 frt, ugyanolyan 
tehénbőrt 114 —116 fit, borjubőrt fejek nélkül 
195—205 frt — mind ezekntk m cázsája. Lóbőr 
9 50 — 11 frt párja minőség szeiint.

Sertésyásári jelentés. Kőbányán, szept. 16. 
Körülbelül fiz év óta nem volt oly erős felhajtás, 
mint a múlt héten, mindazon által vevők hiányá­
ban a nagy készlet nem örvendhetett jó keletnek. 
az árak tartották magukat. Az üzérkedésre vásár­
lóit áruk forgalmánál elég élénkség volt. H ti 
középárak: 350—360 klg. nehézségüek 56 50 
— 57, 180-220 klg. 57-58. 300 on túl 54-55, 
vidéki áru 55—55 50. Átmenetileg 55.50— 
57.50 szeibiai, 55—57 romániai, hizók 55—57.

Tak ármány. Kukoricza bánáti 7.10, oláh­
országi 7.20, árpa 7 80. Helybeli sertés-állomány : 
volt maradvány 77,830 drb. Felhajtás alvidéki 
6885 drb, szerbiai 3740, romániai 3570, magyar 
pályán 2295, más utakon 500, budai vámon át 
95 drb, összesen 94 886 drb. Elhajtatott felvi­
dékre 683 elhajtatott Becsbe „982 db, elbújtatott 
Csehországba 513 db elhajtatott Bodenbachon át 
5750 db, elbújtatott Rutkán át 761 db budapesti 
fogyasztás 2489 db, vidéki fogyasztás 90 db, ma­
gyar pályákon 53 db. összesen 18224 db. Maradt az ál­
lomány 81462 db. A rószvénytársulat szállásain 19931. 
az átmeneti és egészségügyi szálláson volt 9232 
drb felhajtatott ehhez szerbiai 3740 dib Mhajta­
tott ehhez romániai 3540 db összes 7180 drb ösz- 
szesen 16563 drb, elhajtatott ebből 4908 drb. Ma­
radt az állomány 11655 drb és pedig: 4034 drb 
szerbiai 7621 romániai. Az egészségügyi vizsgála­
toknál 1/L tői a mai napig 2721 dbvonatott el »fogyasz­
tástól, s használtatott fel technikai czélokra. Bécsi 
vásár zzept 15. Felhajtás 3452, ebből 1249 orosz-len- 
gyelhoni. Arak első rangú 52—54, középszerű 49-51, 
fiatal süldő 40—45 lliO klgmkint. Drezdai vá­
sár 14/JX. A vásáron volt 440 vidéki, 66 f-n- 
ningen kelt, 584 magyar, 155 romániai, melyek 
58—59 íenningen adattak. Berlini vásár 
12/IX. Összes felhajtás volt: 6815 drb. Uzletfor- 
galom változatlan. Arak: meklenburgi 60—63 
márka, szerbiai 50— 54, magyar fajú 56 - 58 márka.

általáno; fel híváson kívül, külön is meghívandók 
volnának. E névsor az ülésben bővíttetvén és ki­
egészíttetvén, vabmetnyi iparcsoportból három-négy 
bizalmi férfin s> emeltetett ki, kik közte vékony­
ságúkról ismertek és kiknek fe’adata lesz, az álta­
luk képviselt és rokon iparágak beli polgártársaikat 

kiállifásbin va’ó minél kiválóbb részvételre bírni. 
Hazai és nevezői esen fővárosi iparunk legelőkelőbb 
tagjai közül választatván e tisMre. bizton várható, 
hogy a részvét a kifejtett tevékenységgel arányban 
fog ál’ani, s a mily kitűnő sikert mutathatott fel 
ez idő szerint az országos ugyan, de ágaira nézv e 
mégis korlátoltabb nőiparkiállítás, ép oly 
sikeres eredménynyel fog dicsek, dhetni az inkább 
ugyan csak a fővárosi körökből kikerülendő, de 
annál több és épen a legnemesebb, leginkább m ü- 
vészeli irányú iparágakra terjedő kará­
csonyi kiállítás a bizalmi férfiak első értekezlete 

hó 21 én (szerdán) d. u. 6 órakor log az ált.f.
magy. iparegylet helyiségében 
emelet) megtartatni.

(Diana iürdő I.

Országos nőiparkiállitás.
Királynénk főudvarmestere, Nopca báró, ma 

délután azt tudakolta a nőiparkiállitás bizottságá­
nál, hogy meddig marad nyitva a tárlat, mert^ ő 
fel égé a napokban meg akarja látogatni. Ti sza 
Kálmán miniszterelnök pedig arról értesitó a kiál 
litás nagyérdemű elnökét, Zichy Jenő grófot, hogy 
királyunk okvetetlenül megtekinti a tárlatot, de a 
látogatás ideje még nincs megállapítva. Zichy Jenő 
gr'f ma reggel kihajtatott az osztrák államvasut 
indóházába, hogy az útra kelő Károly Lajos főher- 
czegnek megköszönje a kiállításon telt látogatását. 
a íőherczeg arról biztositá a nemes grófot, hegy 
igen sok élvezetet nyújtott neki a sikerült tárlat s 
ő tartozik köszönettel a bizottság szives meghivá 
sáért. — A nőiparkiállitás telszólamlási bizottsága 
ío’napra tvrdetett gyűlését csütörtökön lógja meg­
tartani. *

A nőiparkiállitásból. Ma ismét 
verőfényes nap s 20 kros belépti dij volt. Meg is 
látszott a termekben, oly zsúfolásig megteltek azok 
már a déli órákban, hogy mozdulni alig lehetett 
ott. Tábornokok, törzstisztek, urak, urhöjgyek s 
polgárok s polgárnők járlak-keltek lel s alá a ter­
mekben. Nagy volt az izgatottság a déli órákban, 
midőn Zichy Jenő Budára ment az udvarhoz. 
Honnét visszatérve jelenté a bizottságnak, hogy 

felsége a király T'sza miniszter elnök
utján tudatta vele , hogy a tárlatot meg
fogja látogatni, a napot azonban utóbb fogja meg­
határozni, hasonló értesítést vett Z iehy a királyné 

felsége főudvarmesterétől is — s mint Zichy 
hiszi, 25 ón fogja József íeherezeg, 26-án ő telsege 
a király és 27-én ő felsége a királyné a kiállítást 
megszemló'ni, Ma várták Albrecht íőhereze- 
get is Intézkedett Zichy gróf, hogy az ural­
kodó pár együttes vagy egyenkinti látogatása ese­
tére a hölgyek s urak, kik a végrehajtó bizott­
ság tagjai 25., 26., 27-ón teljes díszben jelen legye­
nek a tárlaton, s mint értesülünk a nők öltönyei­
ket a redout öltöző termeibe vitetis, hogy szükség 
esetén azonnal díszbe öltözhessenek. — a sorsjáték 
számára még folyton adakoznak, legközelebb 
Steinschneider ezég adottakét párnát, egyike 
divánpárna, másika bőr, utazó-párna, ugyan­
csak e ezég egy igen díszes szarvasbőr 
párnával lepte meg Zichy grófot. Mint már eddig 
is jeleztük, most is a hölgyek nagy része különös 
figyelemmel kiséri a felállított szövőszékeknek mű­
ködését, s különösen sok bámulója van a legközelébb 
működésbe tett selyemszövőszéknek, melynek zöld se­
lyem szövete apró mintázatával meglepően szépek, s a 
nők kedvenc 1 tárgyát képezi. Nem kevésbé nézik a 
miivirággyártást is, melyben a Kálosdy nővé­
rek remekelnek, kiknek selyemből készült rózsáik 
oly általános kedvel ségnek örvendenek, hogy alig 
van nő, ki meglátogatja a kiállítást, hogy fel ne 
tűzzön magának egy rózsabimbót, melyen a szalag 
arany belükben jelzi, hogy az „emlék a nőiparki- 
áiíitás“-ról. A inai nap jövedelmei a vasárnapi be­
vételekkel arányban áll.

Vegyes közlemények.
£ Az országos kataszteri bizottság küldött­

sége szeptember ho 13 án Kis-Mártónból Béesen át 
Pozsonyba utazott és oft e hó 14 én a városi kül­
döttség részvéte mellett kiváló figyelmet szentelt a 
szőlőknek, melyek már az első becslés alka'mával 
úgy lettek felvéve, mintha óit termeltetnék a leg­
híresebb és legtöbb bor. Megszemléltettek a szán­
tók, rétek, keCek, úgy a besi lerczei káposztások és 
a morva menti réteV. Szeptember 16 án a nagy- 
szó® ba i I. osztályú rétek, azután Czifler község 
minden földei vétettek beható szemle alá. Cziffer- 
ből Nagyszombatba ment vissia a küldöttség és 
ott kevés megszakítással esti 6 órától V* 12-ig 
értekezett.

I Duna-gözhajózási társaság. A román kor­
mány újból azzal kezdte, hogy azon árukat, melyek 
a giuigevoi kikötőből Bukarestbe érkeznek, pótlék­
kal terheli, mely eljárás a román államvasutak ér­
dekében foganatosít! atik s a gőzbajózáti társasagot 
jelentékenyen károsítja. A gőzhajózási társaság ennél 
fogta kérvényt intézett az osztrák kormányhoz, 
melyben kifejtvén a sok nehézséget, mely ly el a 
hajózás az Aldunán jár, a fönt jelze't önkényes 
eljárás ellen orvoslást kér.

IparUgyek.
— A magyar általános iparegyesület által, 

karöltve az országos magyar ipái egyesülettel és 
magyar kereskedelmi csarnokkal, rendezendő k a 
rácsonyi kiállítás és bazár ügyében az e 
czélra kiküldött bizottság í. hó 16-án igen látoga­
tott ülést tartott, melyben a tervezőit kiállítás iránt 
nagy érdekeltség mutatkozott. A ma/y. ált. ipar­
egyletnek a szünidők alatt többfele teendővel meg­
bízott igazgatója előadván az eddig történteket, be­
mutatott egy az egyletben összeállított névsort oly 
iparosokból, kik a kiállításban való részvételre, az

Kereskedelem és tőzsde.
** A közraktári és bizományi üzlet beren­

dezését és folytatását tudvalevőleg a m»gy*r leszá­
mítoló is pénzváltó Mnk nyerte meg és pedig 
1942 július 1 ig ttrjedő hatvan évre. Az egész idő- 
tamra nevezett társulat a fővárosnak l óráltalányt 
fizet, mely 3.200.000 irtot tesz ki, vagyis azon 
összeget, melyet a főváros a közraktárak és íz 
elevátor felépítésére fordított, hozzászámítva az idő­
közi kamatokat és levonva a 7S0000 frtnyi állam­
segélyt. A telep körülbelül 15000 nógysz. öl terü­
letet foglal el s annak hosszában a rakpar­
tot. — a vámház és a közraktárak közti 
367 négyszög öl térségen a társulat esi 

nos kezelési épületet emel, melynek környéke 
parkírozva lesz s mint köztér a közhasználatnak 
álengedtetik. A négy már fennálló közraktári épü­
let 8Cl3 négyszögöl területen áll, melyen sinhálí- 
zat, váltok és forgó korongok közvetítik minden irány­
ban a vasúti közlekedést. Maga az elevátor és környéke 
6371.5 négyszögöl térséget foglal el. A telep át­
adásának a főváros részéről legkésőbb 1882. de­
czember 31-én kell megtörténni, s maga a főváros 
a vállalat emelése czóljából nemcsak közvetlenül 
kamatbiztositás á'tal, de közvetve is mindent el 
fog követni, hogy a kereskedő és szállító világ 
lehető kényelmet és könnyítéseket élvezhesse. így 
nevezetesen oda fog hatni, hogy a közúti vasút- 
tán illattal legalább az első 15 évre egyezményt 
kö sön, bogy a közraktárak a főváros felső részén 
lévő gőzmalmalmokkal egyenes lóvasúti összekötte­
tésben álljon, megígérte, hogy a kormánynál a fo 
gyasztási adó alá tartozó czikkek kezelésére nézve 
lényeges könnyítéseket elérjen, maga a főváros 
a raktározási üzletet mindennemű létező és ho­
zandó városi adópótlókok és illetékek alól mente­
síti és a telep hosszában kikötő ha­
jóktól partvámot nem szed valamint 
tranzitc-fonzilomban kövezet-vámmentességet en­
gedélyez. Mindezeken felül a vállalatot kamatbiz- 
tositásbao részesíti és pedig az esetre, ha a bór­
áit a'ánynak 5%,-kát nem ütné meg az üzleti ered­
mény. Ezen kamatsegély azonban évenkint nem 
‘ hét több 50,000 frtnál. Viszont a főváios kikö­
tötte magának, hogy L«. a raktározási üzlet a be­
fektetett tőke 6%-kánál többet jövede’mezne, ezen 
többlet tele a főváros jövedelmét is képezi. Hatá­
rozottan kiköttetett, hogy a közraktárakat igénybe­
vevő felekre nézve személyes előnyök nyújtása ki- 
záratik. A belkezelésre nézve az üzleti nyelv: m a- 
gyar. Az igazgatóság tagjai három negyedének 
magyar honpolgároknak es legalább fele részben 
fővárosi lakóknak kell lenni. Végre tehát egy nagy 
intézmény életbeléptetése előtt állunk, melynek 
egyetlen czélja magyar szempontból szolgálni a 
főváros s benne az egész ország kereskedelmi ér­
dekeinek.

Magyar aranyjáradék Azon jelenté't,

zott követelményei ellenében *z egyedüli szabályo­
zónak. Minthogy azonban a tárgy a nyilvánosan való 
feli épé .(re még nem érett, a választmány azt a 
Weisz F. B. kir. tanácsos elnöklete ala.t működő 
nemzetgazdászafi szakosztályhoz u'alta azzal bogy a 
i érd es fejlődés t figyelemmel kísérve, s magát 
lizottsága ál al esetleg irányadó körökkel órint- 
rezésbe helyezve, mihelyt a tárgy a nyilvános 
fellépésre megérett, a választmánynak indokolt 
conkret javaslatokat tegyen. Az árveréseknél elő­
forduló vis-zaélések mikénti megakadályozása kér­
déséhez a választF ány élőt b js az árverési csar­
nokok felállításának szűk-égét elismerte Minthogy 
azonban az annak létesítése körüli előmunkálatok 
az ügy iránt érdeklődők által a migy. keresk csar­
nokon kívül már foganatba vétettek és toljamatban 
vannak, a magyar kereskedelmi csarnok választ­
mánya az e tárgyban való öntevékenységet mel­
őzi, de igyekezni fog az eszmét saját batásköré- 
360 terjeszteni, s tőle kitelbelőleg pártolni. Végre 
ugyanez ülésen a választmány a téli idény alatt 
rendezendő társas estélyek iránt is határozott.

** Konstantinápolyi tárgyalások Konstant! 
nápolybó! e hó 13-áról írják: A tegnapi konteren- 
czián, m'üy a magas portán tartatott, az európai 
képviselők, kik a megelőző ülés alkalmával minden 
oly tárgy (ölötii vitát, mely küldetésüket, nem illeti 
i lutasilotlak s ennek következtében azt. az indít­
ványt is, hogy a török kormánynyal való tanács 
kozásokba az orosz hadi kárpótlást is bevonják, 
szintén visszautasították, egy előterjesztést mutat­
tak be, melyben azon meghatalmazásuk hatásköré­
ről mondták ki véleményüket, melylyel őket, néze­
tük szerint a kormánynak az átengedett adók ke­
zelésére vonatkozólag el kellene látnia. E szeiint 
sokkal nagyobb hatáskörű meghatalmazásokat köve 
telnek, mint a milyenekkel a nem egyenes adók 
jelenlegi tulajdonosai fel vannak ruházva. A török 
kormány képviselői kijelentették, hogy ezen előter­
jesztés tárgyalására jelenleg nincsenek kellőleg el 
készülve, minél fogva nézetüket csak a jövő ülésen 
fogják nyilvánítani fölötte. A let.közelebbi ülés 
holnapután lesz. A szultán határozathoz aía’a 
azon jelentés fölött, melyet az orosz hadi kárpótlás 
kérdésének a tanácskozásokba bevonását illetőleg 
négy minisztere eléje t* ijesztett, s mely az európai 
képviselők által elfoglalt álláspontot ajánlja, meg 
nem történt meg. A szultán e javaslatot vagy el 
veti. vagy császári vali-val szentesid. Első esetben 
a tárgyalást megszakítóttnak kellene tekinteni. A 
szultán a jelentést állítólag, miután egyetlen egy 
pillantást vetett bele, egy asztalra tette, a hol most 
is hever. A szultánt jelenleg az egiptomi esemé­
nyek inkább érdeklik, mint a pénzügyi kombinációk, 
melyek szőnyegre hozatnak. E közben a képviselők a 
galatai bankárokkal tanácskoznak, a kik készeknek 
nyilatkoznak, évi bevételeikből 300 000 fontot át­
engedni. Ezen összeghez azon 350.000 font járul, 
mely a nem egyenes adók kezeléséből jelenleg 
mint fölösleg mutatkozik, s a kehtruméliai tributum 
240,000 írtja. Ha a török kormány a többi ajánlott jö 
védelmek rendezéséig némi áldozatra szánná magát, 
úgy a kötvénytulajdonosok rendelkezésére azonnal 
egy millió fontnyi állana készen, mi az összevont 
adósság egy százalékos kamatozását biztosítaná Mi­
helyt a bolgár és az egiptomi tributum, valamint 
a Szerbia, Montenegró ód Görögország közti adó vi­
szony rendezése foganatosítva lesz, mihely to­
vábbá a bevételek, melyeket a kereskedelmi szer­
ződések revíziójától és az iparadó telem elésétől re­
mélnek, íolyókká lesznek, a kamatozás növe­
kedni fog.

Hajóforgalom.
A Dana balpartján szept. 17-röl következő jármű ev 

köttettek ki u. m : Welus Náthán 16 talp deszka — 
mm Komáromból. — Lnczenbachsr Pál ut. m. b ob sz. 
Kukoricza 350Ű mm. Zäntárói. — Ugvanaz 3v ez. u«z n. 
tengeri 3253 mm. Tórök-Bsc-éiól — Stogler L fiai m. b. 
..Alajos“ búza 1469 mm Paksról. - Tóth berencz, m b. 
„Szi-Pát“ búza 2800 mm Makóról. - Nagy András m b 
márványkő 550 mm Süllőről. — Horváth Ltvan 1 _
gtümölea 30 mm Veröezéröl. — Hónok Mihály 1 - SV™3 tg 
Vérmezéről. - Czibany Mihály 1 dereglye gyümölcs 60 um 
Boleekéról. — Freund Jakab fiai - in b „Kozaza 
1072 mm, árpa 517 mm, tengeri ill mm Tolnától facn n- 
ker Ignácz m h tűzifa 600 klgr. BukinbM. — Htez Anna 
m. h. faltig'» 37,000 db ZvRákosról. — Botmayer teieuez 
m h. baza 1516 mm D.-Vecsérö*.

ÍSÁV OL SZKY I, AJTÓS
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

Eltoltak névsora Budapesten 1981. szept 17.
Lakatos Mária 46 é. napszámos útról, tüdővész. — 

Mikaia Miksa 57 é. napszámos II. k. Szalay u. 8. tudóvési. 
-- Veibeczky István 45 é. napszámos útról, me lbártyalob, 
— Krimpet József 29 é lakatos VII. k. százház. üszők — 
Herz Jakab 37 é. asztalos VII. k. Izabella u 36 37. szív­
baj. — Drága Rezső 65 é czipész Vrl. k szegényház, etn- 
phisema. — Bronikovszky Károly 64 é. főméi nők VI. kér. 
Izabella u. 81 agybántalcm - Betrachter J.neszko Anna 66 
é pék neje VII fe. erdősor 6. rák. — rtogel Gyula 5 éves 
s pkás ti* III. k. viador u 4. görcsök. — Schmidt terepes 
'Ä é. IV. k. megyeház., gumókor. — Török Lajos 4 é hiva­
talszolga ti* V. k. vadász, u. 2. görvélykor — Francaik Ka­
talin 2 é. napszámos leánya V k. fegyver gyár n 14 gnojo- 
kor. — Leuentner Hochmann Roza 56 é. szolga neje \ II k. 
Rombacir u 11. tüdővész, — Drga Ferencz, 2 e napszámos 
tia VI k akáczfa u 5. croup — Sehwarcz Jenő 4 é. keres­
kedő lia VI k. tzerecsea u. 3J. tüdögümő. — Müller Teré­
zia 73 é. takács 1. k. mészáros u 13. aggkór, — Kabos 
Thalingcr József 73 é. földbirtokos özvegye I k. fáraók u. 
6 bélhurut.

Színházak és mulatságok.
Nemzeti színház.

Hétfő, szept. 19-éu:
m. a, m a..

A gróf Teleki-alapítványból 1QO arany pályadíj al jutalma­
zol t erede'i vígját k 3 felv. lrti S.-iglig-ti. 

Személyek:
Mogoriué ézv. Szatbmárvné Ormi Béla Ezuedek
Cili leánya Moluárué Ugri Miska Vitva i
Berki Ákos Náday Egy ur Tóth
Esztike, árva Csillag T. Inas Sán ha
Sregti Tivadar Újházi Pinczér Sebestyén

Ezt megelőzi:
A nyelvtan.

Vígjáték 1 felvonásban. Irta Labiehe, fordította Felekr. 
Személyek :

Szigeti J. I János, in^s SáothrCaboussat
Poitrinas
Maehut

Holnap, szept.

Feleki 
Komáromi 

Kezdete

I Margit 

7 órakor.

2>án, „Martba, vagy a 
Vig opera 4 felv.

Csillag T.

íichmondi vá-ar ■

Operett 3 felv.

Iff herozeg 
Meri mák 
Valentin 
Marvezsol 
Olivett 
Maliid 
Urika 
Lonfüzó 

artimon

Népaxinh&x.
Hétfő, szept. 19-éu :

Olivett lakodalma.
írták H. Cnivot és A. Dura. Ford Evva La_o=. 

Zenéjét szerzetté Edmond Audi au. 
Személyek:

Budapest: áru- és értéktőzsde.

Gabonatőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

-- szeptember 18.

**
Búza ma jól, sőt szinte sürgősen kináltatott,

____ ; malmok mérsékelt vételkedvet tanúsítottak s áren-
hogy a magyar aranyjáradék konvertálási művelete I gedményeket követi ltek, a mit a tulajdonosok ré 
azért nyer halasztást, mert az ezidei magyar költ- I széről tanú itott „i ,=
ségvetés kedvező hatását várják, némikép de- 
mentálni akarják, mely dementáiás azonban nem 
egyéb, mit a jelentés megerősítése. Azt mondják és 
bizonyítják ugyanis, hogy a Rotbschiid-csoportnak 
eltökélt szándéka, a konverziót ez óv végéig telje­
sen keresztülvinni, s igy annak halogatásáról szó 
sem lehet. Hogy e pénzügyi mivelet teljes biztosí­
tására a legfőbb súlyt fektetik, magától értetődik, 
s e biztosítás természetesen legjobban a gyors le­
bonyolítás által eszközöltetik, a mi azonban ama 
uralkodó befolyás mellett, melyet a Rothschild- 
csoport a pénzpiacira gyakorol, sem függ egeszen 
ennek az akaratától, hanem a tőzsdék felvételi és 
rendelkezési képességétől, sem csekély mértékben 
pedig azon becsléstől, melyben a magyar hitel ré­
szesül. Kedvező költségvetés a pénzpiacira csak 
stimulálhat, s a konverzió keresztülvitelét annyira 
elősegítheti, hogy épen tekintettel az n lehetőségre, 
hogy az óv végéig befejeztetik, októberig való rö­
vid elhalasztása, midőn ugyanis a magyar ország­
gyűlés már együtt lesz s a költségvetés előterjesz­
tetik, csak előmozditólag s butositólag hathat.

** Magyar kereskedelmi csarnok. A ma­
gyar kereskedelmi csarnok választmánya f. hó 15-én 
Neuwelt Armin elnöklete alatt tartott ülésén az 
elnöki jelentések elintézése és uj tagok felvétele 
után a főváros pénzügyi bizottsága által javaslatba 
hozott kövezeti vám felemelése ellen beadott indít­
ványt vette tárgyalás alá. a csarnok választmánya 
e kérdésben a budapesti kereskedelmi és iparka­
mara által elfogadott álláspontot magáévá téve, azon 
meggyőződésének adott kifejezést, hogy a kövezeti 
vám mint igazságtalan és az adókötelesek egyoldalú 
megterheltetését maga után vonó megadóztatás egé­
szen beszüntetendő és viszonyainknak megfelelő ok- 
troy által helyettesítendő. Egészen mellőzendő a bér­
beadás rendszere és ehelyett e saját kezelés rend­
szere fogadandó el már csak azért is, hogy vá 
rosi hatóságunknak a pontos adatgyűjtés teke 
tővé tétessék. Addig is azonban, mig ez lehe­
tővé tétetik, a kereskedelmi csarnok ép úgy, mint 
a kereskedelmi és iparkamara egyes tételek, külö 
nősen gabnanemüek stb. mérséklését sürgősen 
ajánlja, és csakis ezek mérséklése esetére lehetne 
a különbözet fedezhetóse végett egyes tételek fel- 
emelhetésót indokolni nigyórtókü vagy nem szóró 
san kereskedelmi czikkek tekintetében. Ki lett 
emelve, hogy a pénzügyi bizottság javaslatai a meg- 
kivántató alaposságot nélkülözik, mit példa ked 
véért illusztrál azon körülmény, bogy gyapjúnál, 
posztóáruknál és selymeknél 15 kr., úgynevezett 
kézmüáruknál pedig 20 kr. hozatik javaslatba. El­
tekintve attól, hogy posztó és gyapjuáruk három­
szorosan, selyemáruk pedig még ennél is nagyobb ér­
téket képviselnek, mint egyes kézmüáruk, a pénzügyi 
zottság javaslata a sorompónál az áruknak részletes 
elkülönítését és osztályozását és a külömböző áru­
nemek szerint viló megmérését fogná szükségessé 
tenni. A kérdésnek általánosságban való megvita­
tása után az elnökség megbizatott, hogy az 
gyes üzletágakat képviselő egyénekből egy nagyobb 
értekezletet hívjon össze. Ezen értekezlet lesz hi­
vatva arra, hogy a kérdés részleteit is megvitatva, 
lehetőleg összhangban a kereskedelmi és iparkama­
rával a város elé emlékiratot terjeszszen. A vám- 
konferenczia kérdésében a választmány az osztrák 
kamarák és gyáros körök nézetével ellentétes állás 
pontot foglalt el. Különösen helytelenítendő a ki­
készítés eljárás beszüntetése, mert ez tekinthető 
netaláni túlkapások és az osztrák ipar netalán! túl

200
100
100
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némi ellenállás után el is értek s 
igy mintegy 16,000 métermázsa adatott el fino­
mabb 10 kr, közönségesebb 15 krral olcsóbban 
Más magáruban csekély forgalom volt, s a tegnapi 
árak csak gyengén tartva tekintendők. Határidőben 
jelentéktelen üzlet s változatlan new-yorki jelenté 
sekre lanyha irány uralkodott. Csak néhány kevés 
kötés jött létre s zárult déli 12 érakor őszi luza 
13 37—12.40, tavas, i búza 13 05 — 13.08. május — 
júniusra tengeri 7 57—7.60, őszi zab 7.70—7.75, 
tavaszi zab 8.30—8.35, káposztarepeze 13'%— 
137/s frt. Eladatott:

Búza: tiszavidéki 300 mm. 77 k. 12.70 
frt. 800 mm. 77.8 k. 12.60 frt, 300 mm. 77 5 k. 
12.50 frt, 100 mm. 74 k. 12 40, 1200 mm. 74.5 
k. 12.35 frt, 100 mm. 78,5 k. 13 frt, 300 mm. 
77 k. 12.70 Irt, 200 mm. 77 k. 12.80 frt, 100 
mm. 74 k. 12.10 írt, 100 mm. 77.2. 100 mm. 
76 5 k. 12.60 frt, 300 mm. 78.3 k. 13 frt, 100 
mm. 77 k. 12 75 frt.

Fehórme gyei 400 mm. 78 k. 13 frt, 
100 mm. 75 k. 12.50 frt, 1000 mm. 69 k. 11 70 
frt, 500 mm 78 k. 13 frt 800 mm. 75 k. 12.40 
forint.

P estvidóki 200 mm. 75 8 k. 12 50 trt. 
mm. 70 k. 12 65 frt sárga 100 mm. 76.2 k. 
mm. 75 2 k. 12 50, 10O mm. 75.7 k. 12 45, 
mm. 75.7 k. 12.40, 200 mm. 74 8 k. 12 25, 
mm. 76 k. 200 mm. 76.2 k. 100 mm. 75 4 

12.40 ,300 mm. 77 k. 12 40 frt.
Északmagyarországi: 400 mm. 76 

k. 12.40 frt, 300 mm. 7.65 k. 12 40 frt, 100 mm 
k. 12.30 frt, 200 mm. 70 k. 12 65, 700 mm. 

76, k. 12 30 frt, 400 mm. 75 8 k. 12.27% forint, 
100 mm. 7.56 k. 12 20 frt, 600 mm. 77.5 k. 12 30 
forint.

Felvidéki: 200 mótermázsa 7.47 k. 12.10
forint.

Somogyi: 100 min. 7.65 k. 12.30 frt, 100 
mm. 76 k. 12.25 frt, 100 mm 74 k. 12 frt, 500 
min 75 k. 12.20 frt.

Szabadkai: 400 métermázsa 74 k. 12.25 
íoiint.

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

A mai vasárcapi tőzsdén kedvező fc it földi 
hirek hiányában semmi élénkség sem fejlődhetett. 
Az irány csöndes maradt, s a forga'om jelentékte­
len. Osztrák hitelrészvény 353.20 tói 352.80-ig, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 12180 pénz, 
magyar 4n/«-os aranyjaradók 90.02%-től 90 10-ig, 
magyar papirjáradék 89 25-ön köttetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak : osztrák hi- 
telrószvóny 352,80—353.90, magyar 4%-os arany­
járadék 90 10—90.15, magyar papirjáradék 89 25 
-89.30.

Napirend szeptember 19-én.
Naptár. Hétfő. R. kath. Bódog és Szilárdka. Prot. Szidónia, 

Miklós. Görög-orosz: (szept. 7.) Zozon vt. Zsidó. 
25. Sára. Nap kel 5 ó. 45 p., ayag. 6 ó. 3 p. Hold 
kel 1 ó. 32 p. reggel, nyug. 4 ó. 1 p. este.

Fővárosi pénzügyi bizottság ülése d. e. 9 órakor.
Országos nö-iparkiállitás a vigadóban.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—13 és 

d. u 2—4-ig.
Képzőművészeti társulat állandó képáracs&raoka legáruti palo­

tájában d. e. 9-töl d. u. 5-ig.
Múzeumban természetrajz és népismetár d. e. S—1-ig. 
Múzeumi könyvtár d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár d. n. 3 7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3-7 ig.
Állatkert nyitva egész nap.

Solymosi 
Kassai 
Kápolnai 
Komáromi J. 
Komáromi M. 
Hegyi A. 
Csatai Zsófi 
Újvári 
Pintér

Kezdete

Musztik
Leküróly
Misztigrisz
Barbasszu
Szolgáló

2-ifc) tlMt
2-ikj

1 órakor.

Vámosi Paul* 
Tornyai A int 
Béni Irma 
V. Kovács 
Ágostont B. 
Gergely
Alföldi
Csallóközi
Bónis

Holnap, szept, 20-án, Bi?h* Lujza asszony mint vendeg 
„Á sárga csikó.“ jNepsziumü 3 felv.

RENZ-L0VARDA
a v? zi körút és alkotmány-uteza sarkán.

Ma, hétfőn, 1881. évi szept. hó 19-én es i 7 órakor

nagy előadás.
A hamelni patkányfog», mgy. komikus e=i 

fonta z'ikus kiállításban, ballettel, 5 szakaszban, rendezi 
Renz E igazgató.

Róvebb értesítést nyújt inak a falragaszok.
Mely tisztelettel

Benz Ernő,
2P91 igazgató.

Grand Café Färber,
Váczi körnt, a Lipót templom átellenébea.

finom világ találkozásira

naponkint zeneverseny 
BUNKÓ GYULA

kedvelt nemzeti zenekara által. 2375

IDŐJÁRÁS.

aI Időjelző intézet távirati jelentése. 
1881. szeptember 18 reggel 7 órakor.

Állomások

+
►> t—
I j

co «
8 2 
3 3
•«i o o

Arad .....................
Beszlercze ...............
Beszttrczebinya.....-
Budapest ..................
Csáktornya...............
Debreczen....... ......-
Eger........... -..............
Eszék .......................
Fiume......-............ -
Késmárk...................
Keez'hely ...............
Kolozsvár ..... -.......
Magyar Óvár ...........
Mármaros-Szlget .„
Nagy-Eoyed ..........-
Nagy szeben ...........
Nagyvárad...............
Orsóvá........... ...........
Pauesova--------------
Selmeozbánya .......
Sopron........^...--......
Szatmár-Németl.......
Szeged --------------
Szepei-Szt-oyörgy....

Temesvár----------- —
Trenoeén_______—
Ungvir-----—........
Zágráb-----------------
Béé*-------------------
Bregens-----—-----
Leim»------- ---------
Pel» -----------------
Prága ----------------

63.8 
661 
68.0 
67 0 
66,4 
66 1

651
67.6
66 4
65.7
67.5

67.6
67 7 
65.9
67.8 
672 
66 6

66.7
66.9
66.4 
66.1
67.4
67.1
664
665
67.2 
65.1
64.8
65.5 
672

DK,
©
E,
K,

ENY,
EK,

E,
NY,
E4

NY,
©

ENY,
ENY,

©
NY,
E, 
D±

K,
©
©

EK,
ENY,

F,
o

©
E,
D,

- -10.9 
-- 8.8 
-- 6.5 
4- 9 4 
■+- 6.8 + 122

+14 3 
-- 9.8 
- -10.2 
+ 78 

7.5

+10.6 
+ 79 
- -13 9 
--10 4 
--Hl 

74

+ 86 
-11,3 
-- 90 
. -12 0 
--94 
-- 6 7 
-114 
- -10 8 
-- 7.8 
-- 8.1 
- -20.0 
- -14.2 
-- 72

O

0
o
o
oo
o
»o
o
oo
oo
o
$
•
o
o
0o
o
o

Jelek magyarázata: q«ctélcacsd; O.Unt 
derült; O = '/, felhős; 3 • */, felhős; 3 = «/* felhős ; • beiall
• > eső; *sh6; Ä • jégeső; s > köd; co * gős; V • rivatai
* Iliász.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (768) Ma­

gyarországban van s innen kiterjed a kontinens nagyobb 
részére (762 - 765). Az idő mérsékelt szeleknél részben de­
rült, részben változó felhőzetű; többnyire száraz, hűvös.

Hazánkban: Többnyire északi és é«zak nyu­
gati gyenge szelek mellett a hőmérséklet még alább, a lég­
nyomás pedig fólebb szállt. Az, idő többnyire derű t, fe hős- 
borússal s helyen kint köddel változva; száraz, hűvös.

Kilátás a Jövő időre:
Hazánkban: Többnyire derült, felhőssel alig 

változó, száraz, kissé melegebb időt várhatni.



Irdetése
Árverési hirdetmény.

Az Ipolysági kir. törvazók mint esődkiróeáf réezáről közhírré tétetik, 
az alábbi ingatlanok a termékeik 1881. éri november hó 7-dik na;

miszerint vagyonbukott K u b i n y i Ferenez elleni 
vb^n az alábbi ingatlanok a termékeik 1881. 4T1 novomöer no f-aiii napján, mint első, szükség esetén 1881. évi deezember hó 

y d lapján, mint második árverésen mindenkor délelőtt 10 órakor Kóváron a községi biró házánál a kővetkező esoportokban a rendben 
fog i nyilvános árverésen eladitai.6 J I. csoport.

Ide tartoznak a kővári 8. 126. 36. 37. 123. sz tjkben felvett ingatlanok, melyek két aloeoportra osztatnak, úgymint :
1I-BŐ a e a o p o r t:

Ezt a következő ingatlanok képezik:
a) A kóvávi 8. az. tjkben t 2 sor. 13 hraz. alatt felvett ház becsülve ............................................................
A f 3 sor 16 hraz. alatti ház becsülve................................................................ .....................................................
A + 4 aor 20 hraz. alatti ház becsülve...................................................................................................... ...............
A } 5 sor 64 hrsz alatti nrilak (7 ezoba, egy konyha ed éléskamrával, 2 porczellan új kályha éa por-

o - ,-Uán kandallóval beeeülve........... ._.....................................................................................................................................................
Ugyanott egy pineze beciülve........ .......................................................................................................... .................

egy nagyobb pineae beosiiive............................................................................................-.........................
" kit cselédlak, istálló és keeaiszíu becsülve..............................................................................................

A + 6—12 sor alatti 3 darab szántóföld, 2 darab rét, 2 darab szőlő becsülve................................................
A t 8. sorsz. alatti szántóföldön épült, de telekkönyviig ki nem tüntetett juhászház éa jubakol (Szebokon

esöazházzal együtt becsülve.............. •.-•••..... •••........
b) a kővári láb eztjkben f cur.

rét becsülve .................................................................. 111 ' rwnpm ■
Ezen elaé alcsoport. becsértéke.............................................................................................................. 47132 frt — kJ

2-dik aleseport.
^Vkóvár^Se a^z ^^kben^f^l-^l^aorazám alatt felvett beltelkekért ipolyontuii, Bzoboki szántóföld, ipoly-

darab azőlé a szőlőkben becsülve .......................................................................... ••• --•-...... ................................. frt — kr-
kővári 37 az tjkben f 1- 8011 28 hraz. 71. és 72. összeirási azám alatti baz becsülve........................ ld& —

sor 275— 6 hrsz. alatt foglalt Ipolytuli nyirea szántóföld beesülve ........................................ 3889
' 3 sor 492—493 hraz. a. foglalt 2 db. szőlő becaül ve....................... 441

140 frt - 
10 „ - 
155 frt -

6400 frt - 
90 frt - 

110 frt - 
900 frt - 

32244 frt -

l' ‘sor 329 éa 330 hnz. alatt felveti aagyboroki és egeres!
kr180 frt — 

7903 fit — kr

túli rét és egy
b) A
Ugyanott t 2 
e) a kővári 123. sz. tjkben t ear 1.

50

Az^ezön lévő présház,"valamint a f 2 sor 57/a hrsz. alatti lakház kocsiszínnel becsülve ........................... ygy f" a k

Az^ez^I^Mopmtb^tartozó^ingatlanok a fenti két alcsoportban külön mindegyik a jeizett beesértékben

bocsájtatnak árverés alá. jj csoport.
idetartoznak a kővári 21. és 61. sz. tjkben foglalt ingatlanok, melyek két alcsoportra osztatnak, úgymint:

1-bő alcsoport
^szföf kb^n t 1- sor alatt felvett kert becsülve.................................................... -..............

Ezen alcsoport beesértéke................................2_ik alcsoport,..................................................................

kővetkező in^tianekból til: en L Mrez. ahet felvett szőlő becsülve ...................................................
ht Vffvanott a t our 1. sor 15 hrsz. alatti haztclek (meat már pusztatelek) becsülve................................
e) Ugyanott a t 2. sor 61 hrsz. a. ház, udvarral becsülve ..... ............................................................. ............
2 TVvanott a t 3 sor 62 hnz. alatti ház puszta telek es kert becsülve .........................................................

rivanott a t 4. tor 63 hrsz. alatti ház, udvar és kert becsülve ; . ... .. .. • •
^eng2 dik alcsoportból a t 1- sorsz. alatti szőlő 33 írtra, a t « 1-4 sorsz. alatti ingatlanok

»«-.»értéke pedig nrth„ tartozó ingatlanok alcsoportonkint és pedig az első alcsoport 45 frt becsértékben kü-
Bzen II. esop . ^ j t0riz. alatti szőlő 33 trt — beesértékben ugyancsak külön, a t cur.

if, I T if.  LJf Iff« U a AH.í át f. in n Ír A rvaeáa Alá

mely a

45 frt — kr. 
45 frt — kr.

33 frt — kr 
8 frt — kr 

70 frt — kr 
100 frt — kr. 
120 frt — kr.

298 frt — kr

, .v-i ‘ „x „„nt alatti t 1. sorsz. alatti szőlő Jd trt — beeeertcKDen
Jrdli»HMnillanok 298 frt becsértékben szintén külön_ bocsáttatnak árverés alá.

átírsz, alatt lévő tisztilak két melléképülettel és
iae laivuia» - - - -------

j uhakollal

»őrt,

talaj.

sor alatti ingatlanok -- III.
Ide tartozik a kóvári 60 sztjkben t 1- sor 73.74

bel> anon a t 2 -11. rorsz. alatt foglalt két kert, 3 darab szántéföjd, 3 db rét, 2 db szőlő becsülve 
EzenUI-ik «söpört beesértéke.............................iv. cso'l..................................................................................

Ide tartozik a kővári 134. ez. tjkben t i“2 eor8z- a- 
Ezen IV. csoport beesértéke.
Ide tartozik a k ó v á r 1 149 sz. tjkben f 1- sor alatt felvett szántó íyiresi földes erdő-

^ Ezen V. csoport becsét töke

Ide tartoznak következő ingatlanok :

«port,
foglalt Ipolyon tuti 2 db szántóföld, beesértékben

1960 fit 
18802 „ 
20762 „

977 frt 
977 „

kr.

kr

V. csoport.

VI. csoport.

a. felvett beltelek talajának tulajdonjoga, becsülve7 Tár ári 28 sz tikbm f 1. sorsz. a. felvett bel teles talaj an as tulajdonjoga, menuve ................. .......
.. aXf kft,hUr,itméuv tulajdonjoga s a talaj haszonélvezete Petrovies Audrást s nejét Beneslk Máriát illeti, 

mily ingatlannal a P , 7 8Z tjkben t 1. sorsz. alatt foglalt beltelek talajának tulajdonjoga, becsülve
1 ,,a fciiiiínitménv tnlajgonjoga s a talaj haszonélvezete ifj. Béla Istvánt illeti.Mely ingatlannál fdtiléptimé jr * föJS Jbfn ^ 1 Eorizjm alatt foglalt beltelek talajának tulajdonjog w™i™

c),. ® foiüiénitménv tulajdonjoga s a talaj haszonélvezete Herváth Lajos kiskorút illeti.
Mely ingatlannal a P ort t,ee;éri6ke 136 frt 50 kr az idetartozó ingatlanok fennebb külön kitu

Ezen VI. csoport 
külön adatnak el.

kert,
Idetartozik 

becsülve.
ipoljr-keszei, 1U) sz. tjkben

Vll. ceopert.
b 1. sor 72. hrsz.

kitüntetett beesérték-

alatt foglalt juh-akol, istálló és

2848 frt 50 kr. 
2848 frt 50 kr.

13 fit 50 kr. 

108 frt — kr.

15 frt - kr.

700 frt — kr 
3431 frt 50 krTT + 3-4 sorsz. alatt foglalt szántóföld s rét becsülve................................................................................................. ;_____lííit-------------

Ezen VII. csoport beesértéke ..................................................................................... 4lál frt 50 kr
Vili. «söpört.

lykeszi £3 íz. tjkben t 1- sorszám alatt fölvett ház, istáló,1 P 640 frt - kr.
6609 frt 50 kr.

Ide tartozik a
kocsiszín és k^beesül^e -—^ f()glalt szántóföld, két darab szőlő s egy rét, beesülve ^ ^ kr

Ezen ViL. i-sopoi. ,...sértéke jx csoport.

Ide tartoznak az tpolybalogi 75. 79. és 86. sz. tjkben felvett ingatlanok, melyek két alcsoportra

osztatnak e a o p o 
k b

r t o t 
t 1. 3.

képezik:
4. sorsz. alatt foglalt udvar, kert, malom 

Bolgár János, Endre István s

1 - s 6 a
. „ 1 _ halosi 75 sz tjkben fi. 3. 4. sorsz.

dóból álló ingatlanoknak* Kubinyi Ferenciét a; Plaehyné Kálmán Máriával, b)

i'iCÄffiS' saacsT

íÄSS? 1 <aiab er4ö?el íabinyi
részből

„a) Flachy’né Kálman Máriával, b) Bolgár' Janos, Emire, István s Ilona kiskorukkal közösem illető >/..-•*
részből illető egybarm. d jutaléka becsülve .. ... ............ .....................................................................................................

Ezen 1-BÖ iblesoport be-4»'
2. a 1 c 8 o p ■-

Az 1 n o 1 y - b a 1 o g i 86 sz. tjkben t 1- 9.
föld becsülve

1 P

léke.....................................................
rtot képezik, 
sorszám alatt felvett 1 darab rét,

3 frt 50 kr 

3 frt 33 kr.

229 frt 33 kr. 
236 frt 16 kr.

8 dirab ezántó-

külön;

Ezen 2-ik alcsoport becsértéke.....................................................................................
E/en IX csoportba tartozó ingatlanok alceoportonkint és pedig 1-ső alcsoport 236 frt 16 kr becsértékú 

2-ik alcsoport 885 frt beesértékben szintén külön adatnak jsl.^

885 frt — 
885 frt -

X csoport.
Idetartozik a kajaszpusztai 5. sz. tjkben f 1-7. sorszám a. foglalt 6 darab szántóföld, s 2 db rétből álló ^ ^ ^ ^

ingatlanok becsülve ..................................Ezen xi' eseport beesértéke'

feltételei kö
Ezen X. csoport------------ ,
ételei következőleg hataroztatnak meg:

2 Az^ingatlanok^ az els^árverélen'mk^becgáron vagy azon felül, a második Árverésen azonban beesáron alól is el fognak

» "legtöbbet iKérőaek adatnL tartoznak az árverés előtt a becsár lL'/.-tt készpénzben vagy pedig a b -gyarmeti takarékpénz
tar. ukal6k I titeliutézeth1 népbanki vagy ip lysági takarékpénztári könyvecskében, vagy ped.g más hitelképes értékpapírban a tömeg-

gondnok kezéhez letenni v4,„izr í/ -át fesvharmadát) zz árverés napjától számított 45 nap, a vételár hátralevő részét pedig 9-r W*-ÄÄ í •ÄÄti'EE» » I— egymt leflMtni . »

utolró résiletbe fog i,„t!,EUk birluba- éi használatiba; ezen idítM fogva a birtok ösaeea terheit viaeU ; d,
5. Vevő az árveres PJ v ~t__ ,_____ Qj«Q «nrinztv m.o-ttirnl hoivv » bérlő ez évi ömtze* ten

minthogy a csődtömeg az ingatlanokat a f. _1881 termés m. 
birtokon

évre haszonbérbe adta, vevő tartozik megtűrni, hogy a bérlő ez évi összes 
r. Vivflí tartozik a vévé azt h megtérni, hogy a bérlő szalmáját és egyéb termését ezen év végéig a 

betakaríthassi — >«° . éDÜletek birtokába vevő mindjárt belép. Megjegyeztetik, miszerint az elvetett őszi vetes az íngatlft-
tarthassa minden ’S«? Vvevó köteles az őszi veti és pedig a buzavetéat ho'.dankint, holdját 1200 négyszög ölével
aokkal együtt el nem aflame, n holdjit ptj frttü számítva bevallani, s az ilyetén beváltási összeget a tömeggondnok kezeihez
száouitva 1> irtt-%1, * , . epedfkessé válta napján megfizetni.
készpénzben az épületeket töz kár ellen az eddigi ösizeg erejéig azonnal biztosítani, s a biztosítási bárczát a to

J s 6k Mtldn a mennyiben azok már biztosítva volnának, az azon időre eső biztosítási összeget köte.es azoiaal megtérítem 
megíondnoknak áUdm, a menny feltételeknek elpget nem tenne, a bánatpénzt elveszti, s a költségére és veszélyére megtartandó

- *' npulán elérendő vételári többl^hez igéurt nein tartaat, ellenben az esetleges hiányt pótelm tartozik
ajabbi árveréseik»]1 Gratisimetéket vevő tirtozik viselni, a tuia,donjog csakis a vételár teljes lefizatése után fog a vevő javára hiva­

talból bekebeleztetni._ ^ birtokba iépés napjától kezdve mindennemű a birtokhoz kapcsolt adó, köz és községi terheket és^koto

lezettség.ket v]^.ln|:rvgzék m;nt esódbiróság :
Inolyságon, 1881. augusztus hó 13-an

Blntér s k„ Kazinczy Gábor,
•leöb

iteryvö.

Bécel tAwde szeptember 17.
------ ---------  I Pénz Arc

Első budapesti bútor-bazár
és paplrkárpií-gyáros

ÁldásiIgnácz
Bútor-raktár: Deák-Ferencz-uicza 7. sz. 

Paplrkárplí-raktár: bécsi-uteza 4. szám aiatt.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, teljes:

háló, ebédlőszobák és terem-berendezéseket
a legújabb rajzok szerint. — Főkép figyelmeztetem a t. közönsé­
get ujonean összeállított csoportokba beosztott képes árjegyzé­
kemre, melyből bővebbet láthatni s ingyen kapható.

Megrendelések pontosan teljesittutnek. — Vidéki megrendelé­
sek 20% előleg beküldése mellett utánvételtől teljesittetnek. — Cso­
magolás 4%. — Papirkárplt minták kívánatra. 2572

Hirdetmény.

Csak be 
Kézi

Vidékr

erre
Félévre
Negí®dé 
Egy h

kífé

Főraktár; Budapesten VI. váczi körút 21. szám alatt

Karczag rendezett tanácsú város tulajdonát képező 
korcsmáltatási jog, az ezekhez szükséges korcsmái helyi­
ségekkel, piaczi- és országos városokban helypénzszedési- 
jog az 1882. évi jmuár 1-jétől 1884. évi deezember hó 
31 éig azaz három évre a folyó évi szeptember hó 21-éu 
délután 3 órakor Karczag város tanácstsrmébeB tartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek bérbe fognak 
adatni.

A korcsmáltatási jog először három részben rósz’ie- 
te.nkint. s azután az összes fog árvereztetni.

Zárt ajánlatok az árverés megkezdéséig elfogadtat­
nak, melyek aaonbaa az árverés után hozatnak fel.

Karczag, 1881. szept. 14. 2565

Pap Elek
polgárme- tér.

gazdasági gépgyára Mosonyban
ajánlja

legjobbnak elismert s országszerte több ezer példányban legua- 
gyobb megelégedéssel működő

HUNGÁRIA DRILL
sorvetögépeit, nemkülönben szörvavetöket, Baker-féle és mo- 
sonyi-rosíákat szecska- és répavágókat, knkorleza-inorzsilókat 

s minden más gazdasági eszközeit.
Egyúttal meghívja a t. közönséget újonnan nyitott és gazdagon felszerelt

FŐRAKTÁRÁNAK
Budapesten Vl-ik kér. váczi-körut 21. sz. a.

szives megtekintésére. 2501

Téli tartózkodási hely ^tüdőbetegeknek

Uj-Tátrafüreden.
áz intízet tüdővészté! ment zónában, a Tátra déli kegyolda 

Ián 320’j lábnyi mígasságban fekszik. Több mint 8000 lábnyj ma­
gas hegyektől van környezve, s délnek szabad lejtövei bir. Északi 
szelektől teljesen védett, a ködös napok aránylag ritkák, a csapadék 
a magassághoz képest csekély, a levegő ózonban gazdag a erősítő 
a nap téli hókifejtése rendkívül nagy, úgy hogy nem ritkán még 
januárban is 38" fokra emelkedik, gleeserek és lavinák teljesen hiá­
nyoznak, a közlekedés mindig szabad. 2568

LATZKOVITS A
Budapesten, váezi-uteza 22. szám (Nemzeti szálloda-épület)

speczialia készítője jó szabás» férfi-ingeknek,
feltüné ölesé árak melleit ajánlja kitüné jé minőségű 2352

férfi-fehérneműit és úri divatezikkeit.
Legújabb divatu nyakkendők, valódi pragai kesztyűk, legjobb minőségű zsebkendők ha­
risnyak, alsó ujjasok, angol nadrágtartók, Illatszer, szappan est. — Ingek mérték’ vagy 
minta-iug után 24 óra alatt is elkészíttetnek, kizárólag a legfinomabb Chiffon Zephir es 
Bretonokból, darabja

2 ír! 50 kr.

60 forint.

Gyógyeszközök ugyanazok, mint Görberstiorfban.
Penzióár; szoba, élelmezés, felazolgálat és fürdéséit havi

Dr. Szontagh Miklób,
‘Uj-Tátrafüredin, (p. leika.)

MEGNYITÁSI JELENTÉS
Szombaton 1881. évi augusztus hó 6-ik napján

thea-t@rm@met
a belvárosi régi pósta-utczábau megnyitom, hol is napunk. ,.,., dél­
utáni 4 óiál cl kezdve, v legkedveltebb seuzetl zenek »rote 

lógják a t. közönséget mulattatni. 2301
Kitűnő italok és hideg étkekről koiiöieg gondoskodva van. 

Számos látogatásért esd
tisrtc-lettei

Breííner B<
az egykori Amor-termek birtokosa.

Gazdatiszt.
Egy 11; é,i gyakorlottsággal 

bíró, a gazdaság minden ágában 
jánas egyén, ki egyszersmind ok­
leveles állatorvos és gépész, gazda­
tiszti állast keres. Bővebben a ki­
adó-hivatalban. 2566

S í3-éE3J|@I1
ishr wicltií Br Sálit? !íím íRiia

Pr„>pekte verschickt gratia, ver- 
eeki essen, jedoch unfracklrt; G*. 
naratoeent äujeid ia Meraberg,

|Épen most jelent mag a maga némában kimerítőbb műnek 
4-ik kiadása.

(lehetetlenség)
ennek soknemn okai és alapos gyógyítása.

Irta specziatiata

__yak. orvos ás szülész, az itteni cs. k. katonai fókórházban 
Evolt osztályorvos, több bel- éa külföldi tudományos és hu- 
!_manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja és több kitün­

tetés birtokosa
E mű annál inkább ajánlható, mivel nemcsak az el- 

I gyengült férfierő alapjául szolgáló kór-okoket kimerítően
tárgyalja, hanem — a ml a létező müvek bármely ozia 

I alatt is, egyikénél sincs mag, — munkájához még gaz- 
I dag tapasztaláson és szigorú tudományos elv ken ala- 
ipuió gyógyeljárást is csatolt.

lég alig múlt el egy év e mü hamadLk tetemes pél- 
I dány számú kiadásának megjelenése óta s ims már is ujiv/n 
I kiadás vált szükségessé

Az igen tisztelt olvasó közönség ez örvendetes párt- 
I iog.ása a legfényesebb Uuabizouysága annak, miszerint ezé- 
I lómat, melyet, jelen müvemnek közrebocsátása által magam 
! elé tűztem — pályatársaim tapasztalataim s kutatásaim ered­
ményeivel, megismertetni a szenvedőknek jó tanácsot és 
segélyt nyújtani tökéletesen elértem.
Kapható a szerzi randáid intézetében Buda­

pesten, koroiiah3rcísg-(uri)-utcza 3. szám

12297 Áx*.a 3 frt 5<5> Sir

^kSSáS38SSSüaHí«É^a!e«SS!SI6H!<SiBe^k
kegnjabb kantachuk és halhftlyagból készült, leg- 
■ finomabb és legbiztosabb óvszerek, a valódiságért való ke­

zesség maliéit 12 dro 1, 2, 3, 4 és 5 fiiért 2377
Iräpáráit páriái szivacsok, különféle különleges­

ségi guumi-ezikkek szigora titoktartás mellett megszerezhetők a
franczia különlegességi raktárból

BECS, I. Kärtnerstrassa 14. sz. bazárban, jobbra 26. ajtó sz.

Kaphatók
elhelyeztetnek |

az ipar kere.»ktdelmi- és gazdászati- i 
ügynökség (Budapest, gyorskocsi- i 
uteza 40. sz. a.) alial a legjobb g 
nevelők, nevelőnők, gazdatisztek, ! 
kastély-felügyelők, kulcsárok, gé- ! 
pészek, főmolnárok, raktárnokok, ■ 
felügyelők, gazdasszonyok, híz- i 
vezetőnők stb. 259.) !

Megbízások! !
bármily neműek is, elválaltatnak. i

Legfinomabb minőségű

ummi
halhólyag óvszer

tuczatja 2-6 fiiig,
női különlegosségdk

ára 4 frí.

itzsr Minős
sérvkötő készítő. 

Mindenféle prágai bőrből 
készült keztyük legnagyobb 
raktára, nagyban s kiéiben

BUDAPEST, 
Ddák-Feröficz-utcza. 

Fióküzlet: király-uteza 3. 
sz. az Orezy-ház mellett. 

Megrendelések posta fordul­
tával utánvét mellett azonnal 
teljesittetnek. 2292

töriesatósre, előnyős feltételek mellett és gyorsan, va­
lamint ingatlanokat terhelő magánadósságok convertá- 
lása (20.000 forinttól egy millió forintig) kaphatók, illetve 
k-resztüívihetők R»daoesten, akadómiá-uteza 5 szára 
aiaíi Dr. Róth Józsanái, a necsl osztrák központi föld- 
hitelbank főügynöki irodájában. 2541

A Midiitek
őszemetI

65«

nyilvánításai.
iEZ cf f Tdrios,

es. kir. udv. szállító urnák kir. kereskedelmi taná­
csos, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, főbb 

rendek lovagjának.
Frei stadt. 1881. míréz. 11. 

Tekintetes ur !
Az ön Hoff Jánei-féle malútakivonat egészségi 

tőrének az éa makacs köhögésemet illetőleg igen 
UH üllő Itatása volt s felkérem részemre utánvé­
tel mellett ezen sörből ismét 13 palaezkkat s2za-.skó 
malát i-ezukorkát küldeni

Wanka Tivadar, cs. bir. őrnagy.

Leyfefaőbh
nyilatkozatok.

1 Vilmos n met császár: „az ön pompás ma­
látaki vonata.u Ferenez József osztrák császár: .öröm­
mel tüntetem f ut ki.- A szász király : A királyné 
anyjának igen jót tesz.11 A din király: „gyógyhatásút 
tapasztaltam.- a meklenhurg-sweriui nagyherczeg „el­
ismerésemet."1
Hoff iáfios főüzlet Magyarország részére ;

Budapest, zsibáras-uteza 7. sz.
a íöposia áteilen*ben.

Hirdetések
e lap részére felvéíetnek

& ü I & d é h i v «!. t a 1 b a is

fhíező-etizi $« sr. t..

A. Általános államadósság.
Egjaégea jAradék. jegy. máj.—nov. 6°L 

ti ti v feb.—aug.
,* ,, ezüst tan - Jul.
/ „ „ &pr.—okL 5%

Sorsolással, 185j-ből 230 frt sorsj. pp. 4fl,e 
„ 18&)-ból 500 frt „ o.é.ffiU
„ i8A)-bói ieo frt „ „ 6ö(
,, 18#^-b8l 120 frt „ „ - -
,, lb<34-b6l 30 frt „ „ - -

Como Járadék 42 lira..........................
JLllamjószági jelzáloglevél 120 frt. 6°/.

B. A birodalmi tanácsban 
képviselt király«Agok és tar­

tományok államadóssaga.
Oestr. aranyjáradék adóm. 100 frt 4P/0 
Osxtr. klneet. jegy rlsszafi. 188110o frt 6°/0

„ ti „ „ 1882 100 „60/0

V.A magyar korona országai-
5 nak álIamadóHSága.
y Megy. aranyjáradék adóm. 100 ftoe 
íí it papiriAradfik 100 frtoe 
^ Magy. vas. ltölce. 120 frt
6 Gömőri ál lamT. záloglevél 150 frt. 6°/g 
>5 Keleti rasotl ál. kütv. i860 bői 3'«0 frt. 5%

M it „ ,i 1873-ból 300 „ 6%
H Mv .M 1, ,1 1876-ból 100
H Megy. államkölcs. 1871. soil. 100 .. 5»Ai
5? »• . 1873 >» 100 ti 6*/o^ „ erőért válts. kotr. ICO 6°/!,

» aeőlődéxsma-válL kőtv. 106 .. S»/? 
S MágJ- nyarseény-kőlcaón loo trt .
8 11 ", *' 4 60 bt .
g „ TUs* ▼. 4e sieg. »y. »onj. 100 w

'«6 —
76.60 
77.40 
77.40 

1*259 
t:0 75 
132 £0 
172 - 
170 - 
22 ? 0 

li3 0

í4 10
100 76

118 10 
88 0 

132-0
%75 

i08 69
U6 25

;6 75 
;6 7á 
V7 60 
«7 60 
.2 75 
131 23 
133. - 
172 25 
171 — 
30 — 

144.-

U4.25 
tVl 23

118.25 
89.6 5 

íSS -

Jó
I 3 2» 
1>1 25 
113 5»

I>. 5*»ldteberm. k. IOO frt
CseborezÁgl..........................................
Bakovlnal................................................
Galiezial................................................
KarlüfMal....................................
Km’na és tengerparti.....................
Mormorazági......................• . •
AUá-auaztrlai.....................................
Feli»-ausztriai
ßalx bargt..................... ..... • • • •
Baittaiat................................................
Bttrtal.....................................................
Tirol!.........................................................

ét rzlavonorsrágl . . . .
Erdélyi...................................................
Temesi bánság..................... * . .
Temesl 1807-iki sorsolást záradék
Magyar....................................................
Magyar 1867 iki sori.-last záradék.

E. Mils kRykeirsbnök. 
Duna?zah. #rirn. 187 '-bői . 1^0 frt 5"/q 

„ köles. 1978-bó! . 190 frt 5»/,
Pestvárost kölcsön l87l. .... 6°,|

v „ 1881.................5•/,
Bécsvárosl kölcsön 1867. .... 5®^ 

„ c 1874. (sors.) . . .
Török vasúti köles. 400 fro..................... -

F. Záloglevelek, Jelzálog­
kötvények ée kötvények

(100 írtért).
Osstr. ált. földhltelint sors. ar. v. es. 6®/e 

„ „ „ 83 éves visssf. 5%
Közp. földhitellel, bank.........................6%
Osztr. Jelzálogbank 10 év visssaf. 6•/*•/# 
Oestr. Ulsálogbaak sorsolással . 6*/se/e
Osstrák-magyar bank..................... 6*/e
Osstrák-magyar bank...................Al/se/s

'» rrvjer r A - -f - y

Pénz ! A.ru

104.- 
102 -- 
1C0.75 
99.-- 

108.- 
104.— 
105^0 
108.- 
102.— 
108.— 
104.75 
99.— 
98. 
97.2 i 
97.- 
»7.— 
‘■#7.75 
87.60

1.6.75
IU8.32

99.S6

134*25
a7.‘-S5(

117.76
lOi.10

99 60
Ív2.—

,0^90

luo. -
103.
löl.f.5

105.-

100.— 
98 25 
$8 2i 
$8 25 
$8 7> 
»8.1,0

117. 
lü-t. -

99.75

118.—

104. — 
103.- 
108- 
101 05 
o 0.10

Eleö osztr^tkarékp. sors. 30 év 

* „ „ * 32 5' Ve
Magy. ált. íöldhít. részv. t. 84 év 5*'?% 
Magyar földhitelintézet . . . . 512®/e 

e ^ sors. 89 év 5* V/§

" sors. 89 év arany 4* V{e
„ Jelzálogbank ..... 5%

G. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 8 -0 frt 5° e ezöat . . . 
Alföld-fiumei pálya 230 Crt 5”/, ezüst . 
Dunagőzhajózásl 'társ. 8<>0 frt 6°/® ezüst v 20Ö frt 50 , .,
Erzsébet pálya 100 frt 5"> ezüst . . . 
Erzsébet p. 3 u. frt o. é.5°,e 1962 ki ktboos. 
Kerdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5°/e 

t1 ,, , lOO trt o. é. 5*/#
„ „ „3)' frt ezüst 5®,o

Ferencz-Józecf pálya 200 frt ezüst 5% 
Pécs-barcel pálya 200 frt ezüst . . 5®/« 
Károly-Laios gác.si pálya 800 frt . 8°/o 
Kassa-odv.rb^rgi pálya z 0 frt. ez. . 6% 
Eperjes-tarnovl pálya SO ■ trt. ezüst 6®/* 
Lemberg czern.-jassit p. I. kib. 309 frt . 

„ 1, „ „ II. „ 300 frt. ez.
it ti ti ív Hí.« S'Ofrt. ez.

Osztr. ésTsk-nyugati pálya 8ÚO frt ez. !e # 
Bttdolf-pálya »0 frt ezüst . . . . *% 
Erdélyi-pálya 8n0 !rt ezüst . . . C',.'o
Osztr. állampá’ya fOO frank . . . 3°,e 

v „ 1674. kib. 510 frank 3»,'0
Déli pálya 500 frank........................... 3*/»
Déli pálya Í00 frt arany .... 5fl,e 
Dél-északnémet össze k.-pilya 100 frt 60ie 

_ . . 1879. k. 100 frt 5"«
Tlszavldékl pálya 1000 frt .... 6» e 
Magyar-gáosorsz. pálya 200 frt . .

Pénz I 
96.70 I 

103 $5 I 
103.21 
100.— 
102. -
103.50 
9510

117.-
93.7S

102.50

93.8J

109.— 
99.- 
99. - 

•106.60 
101.76 
107.— 
101.30 
109,—
99.25 
65 21 
93-
94.25 
97.75

102.75 
98. -

o
176 -
17L50 
182-50 
116 — 

>#6.

íavs
j#8.—

86.95 
104 25 
104 85
101.50
DS.
10 . 
u5 50 

113 
103.2 "• 
103.25

94.—
95Ä)

no. -
99.25 
9 >.2 1 

i 06.51 
102.85 
108. 
:ot.7u

98*50 
^5 5 :
v0.§ , 
94 7.H 
98 25

Pénz Ara

Magyar észak-kel. pálya 300 frt ar. 56/0 
lí.-nyug (Székosf.-Györ-Grácz) 200 frt 5^0

II. Különféle sorsjegyek.
nitelintézet 100 frt o. ó.............................
Clary 40 frt p. p..........................................
I ■ anagözhajózásl 100 frt p. p. . . .
Innsbruck városi 20 frt o. é...................
Keglevtoh 10 frt p. p............................
Krakkói sorfljegy-kOlcsón 50 frt o. é.. 
Laibacht dijsorsjegy 20 frt o. 6. . .
Buda város kölcsöne 40 frt o. é. . .
Pú Iffy 40 frt p. p.........................................
Rudolf alapítvány 10 írt o. é. . . .
Palm 40 frt p p..........................................
Salzburgi díj sorsj egy 20 f.-t é. . .
St.-Genoib 40 frt r. p................................
Stantslau városi 20 frt o. é....................
Trieszti város 100 frt p. p.......................

1t ,, 50 frt o. 6........................
Wa’detein 20 frt p. p.................................
Wiadiachgrätz 20 frt p. p........................

I. Bankok részvényei
Angol-osztr. bank 200 frt . ...
Bécsi banktársulat 200 frt . . . . 
Bécsi bank egyesület 20 ‘ frt . . . 
Magy. ált. foldh. r. társ. 100 frt 
Osztr. ált. földhitel Int. 200 frt . . 
Pesti magy. keresked. bank 500 frt 
Keresk. és Ipar hitolint. 160 frt . . 
Magy. ált. nitolbank 200 frtos . . 
Alsó-auaztr. leszám. társ. 500 frtos 
Magy. lesz. és váltóbank 100 frt 
Bécsi glró- és pénztáregyiet 200 frt 
Osztr. Jelzálogbank 2'>0 frt . . . 
Magyar Jelzálogbank 100 frt . . . 
Osztr. t&rtomávyl bank 209 frt.

91.10 
24. -

17 >. 
40 85 

113 50

16.50 
20.—
23.50 
40.6-1 
3i 51 
20 50 
51.—
32.
47.75 
25.40

127.50
65.50
80.50
41.50 i *2

I
:£8 71 IS;)
$66 — ÍU8
;37 60 ISI 9

Só.?;«/
1.Í8-CV

274 75

852.59
348 60 
<60. 
.23 - 
292 — 
69 LO

875.25

1 .y Sester

Magy. álh mtmle-lp, hit. 200 frt . . 5A 0 
Osztrák-magyar bank 6 0 frt. . . 5° 0
TJnio-bank 10* frt................................6°'0
Á.lt. forgalmi bank 140 frt . . . . 5° 0

K. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 210 frt .... . 50'e 
Alföld-fiumei pálya 290 frt ... 5°/0 
Buechtiehrztdi vasait 500 frt pp.. . 5°'»

„ e (Ht B.) 200 f.t o. é.
Duna cözhajózásl társulat 500 frt pp. . 
Duna-űrával pálya 200 frt ez. . . 5° 0
Erzsébet pálya 2o0 frt pp...................5»/0

JAncz-Budweis 200 frt . . 5n’0 
Fcrdinánd északi pálya 1000 frt pp 5% 
Fercnez-József pálya 210 frt . . . 5",0 
Pécs-barcsl pálya 2í)0 frt . . . f»°/#
Károly-Lajoe g iiicziai pálya 200 frt 5" „ 
Kassa-oderbergt pálya 200 frt . . 5" H 
Lemberg-ozernoviczi-jassii p. 200 frt 5" 0 
Osztrák-magyar Lloyd 500 írt p. p. 5" 0 
Osztrák-északnyugati 200 frt . . . 5°.0 
Györ-sopron-ebenfurthi pálya 200 frt
Rudolf pálya 200 frt............................... 5%
Első erdélyi pálya 200 frt . ... 5*' „ 
Osztr. államvasut-táreaság 200 frt . 5° 0
Déli pálya 200 frt.................................... 5%
Dél-északnémet összekötő p. 200 pp. 5% 
Tiszavidéki pálya 200 frt ... . 5°/e
Bécsi Tramway 200 frt..........................5%
Magyar-gáosországi pálya 200 frt . 5° 0 

„ északkeleti pá ya 200 frt . 5% 
M.-nyugati székesfeh.-gráczl 200 frt 5°’e

L. Iparvállalatok részvényei.
Oestr. ált. építőtáraséig 80P frt ... 
Alt. osstr. légszesztársolat 300 frt . 8•/. 
Ian.rbergi bányatéré. 100 frt ....

Pénz Iru

«„9- 831.-
147 76 148. -
i45- 146.50

17: 7; 174.25Í

IU 50
7'8.— 
185 5 >

: 99.— 600
172,75 173 15
315 75 215.50lb2 25 1^2.75

4. - 2288.
1S4U.0 195.56
318 25 3tt.7>

B '« 0.-5 15)7 5
13 7-

.,5 3 - rt S ...
fcSí.7 , 'íá: 25

Ít3 5 ‘
;‘o= 2; v i t«7 r
S-'ö --

. 5' 75 13 2
'i Jö.fO 187.3
*247.— 24 V bO
192 50 192.25

VÖS/O 1C6 7 >
.V6.2- 268 :„)
174 2Ó ’.73.—

85 — 86

182.— 133 -

Jcdcnborgi vasmű 70 frt ... . 
trieslngi eSrfőzCde 100 frt . . . . 
Sezslderi papirgy. részv. t. 290 frt 
Prágai vaeipar-társclat 290 frt . . 
Salgő-tarjánl vasfln. társ. 100 frt .

„ készénbánya 190 frt . 
Pécsi fegyvergyár tára. 100 frt . . 
Ait. waggon kölca.-t. Budap. 60 frt 
Bécsi épltőtáreaaág 100 frt . . ,

M. Váltók. (Látra.)
Amsterdamra 100 hol. f.t e • . . 3% 
BfüsseM 100 frank . . . , . 5! $ 
Német bankpiaczok 100 m. „ . . 4n 9
I.ondon 10 font «téri.................................3’0
Milano 100 olasz lira..........................4%
I ránézi a bankpiaczok 100 frank 3* 2® „
Paris 100 frk.......................................3« ,
Pétervár 100 rubel...............................6•/»
Svajczi piaczok 100 frank ... S1 2°# 
Zürich 100 frk...................................... 3«

N. Valuták.
Cs. arany . .................................... darabja
II V reezés...........................

Osztrák-magyar 8 frtos arany .
20 frankos................................ .....
20 márkás ••••., ”
Orosz imperiale ...**! ”
Sovereigns..................................... *
Török arany líra...........................
Mária Terézia (Levant) tallér . „
Ezüst 100 o. é. forintért ..... e 
Ezüstjáradék szelvény 100 o. é. írtért. 
Kémet bir. bankjegy 100 márkáért . , 
Olasz bankjegy 100 olasz Uráért . . 
Orosz papír rubel . . , . . dvrtja
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A led
Jön a]

ygaszártala

ezárja s al
zös feje del 
nap múlva 
óhajtása 
Ignatiev a
hogy ebbel
személyese 
Hát mindj 
szinü, hogl 
hozása ut ál 
vagy egyifl 
tővel, hal 
kell. Nagj
koronás
Ián, ha n| 
meiy csaí 
meesere a 
ilyen kér] 
vagy elős 
három ui 
dést elők| 
módjukba

Mi <] 
lését látjv 
nak, mell 
szeptemtJ 
stadtban 1 
ságra jöjt 
linben. 
zett a 
mi terr 
nálni azt 
közelitenj 
ha kiválj 
vagy ci 
Ferenez 
bizonyosl 
oly kér« 
nácskozál 
rendkivm 
dót s ilf 
kát igei 
lik. Ily 
egyik: 
zel jövől 
kérdés.

Igái 

most egl 
Azonbam 
tál gyoj 
azt műd 
kormán] 
E hat alj 
dolgot 
unalma 
nem at 
tán szó] 
get s 
Hatalmi 
szik. A| 
minden] 
birtokoj 
ják a 
újra é 
betta 
rut jelé 
okos e] 
mihely] 
azonní 
nak, 
sei fel]

E1
nem g| 
Alig 
sem v| 
sem 
hadser 
terv. 
újabb 
lanság 
ország 
esaku^ 
záson 
rubanI 
meg 
csákói 
már 
s Tör| 
tételei! 
ruból[ 
kor a] 
kor 
talán 
leti h| 
tént 
toulvi 
sínje

dése 
s az
llogy|
a hát 
meg 
az et 
lálkoj 
pezhe 
dés.


